
Etelős szemkeszrő 

n ottaszotmi? 
obb szabad szinpadi előadás volt, 

valaha a világ látott. A hajdani 

olosseum kicsiny egérfogónak bi- 

volna mindazok számára, akik vé- 
k ezeket a bübájos hadijátékokat. 

ós revü volt ez, az eljövendő had- 

divat legujabb szabászati remekei 

ek elő a halál mühelyéből. Páratlanul 

nélyesek voltak a nagy eseményekhez 

negyvennyolcezer tonnás cirkálók, 

lenge és sportszerü megjelenésük- 

tak eleven tetszést az uj buvárna- 

amelyek néhány pillanat alatt ti- 

méter mélységbe tudnak elmerülni. 

ri vezetés nélküli roboter-repülő- 

is természetesen számos Liebha- 

akadt, azzal meg egyenesen frenetikus 

rt el a szellemes rendezés, amidőn 

garak utján egyszerre dördültek el 

, megijesztve még talán magát az 

s, aki ott trónol fönn a magas égben. 

a gyermekek, ugy örvendezett a há- 

nilliós nézőtömeg, vidáman tapsolva 

önön próbatemetését. Iyen sziverősítő 

oságoknál ugyanis megfeledkeznek 

nézők, hogy más nációk fiait sem a 

szülte, azok is haladnak a divattal, 

rendeznek szaporán felvonulást, pró- 

dást. Hogy ki produkálja majd vég- 

yesen a szebbet, a jobbat, ki csinálja a 

ujtóbb, legmaróbb gázocskát, azt csak 

ő fogja megmutatni. Egy azonban bi- 

hogy az ilyen fényesen sikerült 

ikai premierek felette kedveznek a há- 

pszihózisnak, annak a lelki aláépit- 

nek, amelyen az öldöklések lehetősége 

Ime a tömegek maguk lelkesednek a 

, mondhatja mindenki jólélekkel, 

z a vélelem, hogy a néző tulajdon- 

en csak biztonsága szimbólumainak ör- 

, csupán önáltató frázis. Az ötvenezer 

s cirkálók nem eszmei szimbólumok 

ára szánt szobrok, hanem mon- 

s valóságok, mint ahogy valóság az 

az egész máig élért technika orosz- 

ben a feltétlenül meginditandó há- 

t szolgálja. És ezek az örökös védelmi 

tók, mint például most az angol 

hadigyakorlata is, olyanok mint a 

lanó felhők, amelyek előbb vagy 

viharban robbanak ki. A naiv néző 

nul és örvend, hogy milyen csodálato- 

k a legujabb találmányok. És nem 

ja át, hogy minden tudásnak eme 

ányba való torkolása ássa meg tu- 

éppen az ő sirját. Igen ez a flotta- 

lat, amely ugy magasodik elő, mint 

egillusztrisabb eseménye, amelyről 

va emlegetik, hogy csak elhelyezke- 

n is már ötvenhárom kilóméter hosz- 

lt, vivmányai jelentőségével millimé- 

röviditheti és megtalálhatja még a 

morultabb zugban is a menekülő éle- 

a flottagyakorlat az emberiség ki- 

tásának perspektiváit adja testetlen 

módszerességében. És mégis három 

ber tapsolja vivmányait és még 

lvassák csodáit megrémült elra- 

sal. Mi tisztelettel különvéleményt 

. Az egész ünnepi dicsőségei 

uk azért a dicsőségért, hogy az a két 

os felfedezte, hogyan kell meggyó- 

a bélpoklosságot. És ha már hadi- 

n is k lelkesedni, akkor jobban 

onesetl 
niszlet 

ipusu agyuk 

esebbek voltak, mint a Welis-regé- 

il alattomosságok vagy a becste- 
os gáz. Még tovább megyünk. 

157. SZAM 

VUCHETIc ENDRE 

A keletafrikai viszály ügyében a dip- 
lomáciai csatát kétségtelenül Musso- 
lini nyerte meg. Az ellentállás, amely 
az olasz követelésekkel szemben egyes 

hatalmak részéről eleinte mutatkozott, 

végleg megdőlt és ma már bizonyos, 
hogyha nemzetközi fórum döntésére biz- 

zák a konfliktus ügyét, ugy Abesszinia 
legjobb esetben is csak Amerika platoni- 
kus rokonszenvére számithat. Mussolini 

ma már annyira a helyzet urának érzi 

magát, hogy 

elutasitotta az angol és francia 

diplomáciának azt a javaslatát, 

amelynek értelmében a Népszö- 

vetség rendkivüli ülésszakának 

Pánafrikai társaság 
Bizonyára a nagypolitika kulisszái mö- 

gött kell keresni annak a mozgalomnak 

az eredőjét, amely Amerikában indult 
meg Abesszinia érdekében. Angol lapje- 
lentések szerint számos nagy amerikai 
kereskedeimi cég ajánlatot tett Abesszi- 

nia császárának, hogy anyagilag haj- 
landó az Olaszország elleni háboruban 

támogatni. 

A világ legnagyobb néger váro- 
sában, az amerikai Hardenben 

megalakult a pánaírikai társa- 
ság, amely céljául tüzte ki, hogy 
az Egyesült-Allamok néger la- 

Olaszországban egyelőre nem nagyon 

biznak a viszáiy békés elintézésének le- 
hetőségében. Erre vall a Reuter londoni 

távirati ügynökség római jelentése, 

amely szerint 

Mussolini Olaszország afrikai 
presztizsének emelése érdeké- 
ben feltétlenül legalább egyet- 
len nagy csatát akar az abesszi- 
nekkel, hogy ezzel a régi aduai 

vereség keserü emlékét vérrel 

mossák le. 

A keletafrikai olasz parancsnokság ugyis 

hogy az abessziniai hadsereget Adua kö- 

ezen elhatározásához, azt bizonyitja az 

is, hogy a csapatszállitások fokozott 

egegeseses eee 

viaskodása is a husánggal. Mert azok
 

lább szembeálltak egymással és tu ták, 

hogy miért vesznek össze vagy
 gyülölköd- 

gÁáNnsÁGI 
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aszországol Európában sem érheti meglepetés 

készitette el a hadmüveletek terveit, 

zelében döntő ütközetre kényszeritsék. 

Hogy Olaszország mennyire ragaszkodik 
lődések mellett elhatározta, hogy ősszel 

tempóban folynak. Olaszország minden- 

Rokonszenvesebb számunkra az ősember
el 

összehivása előtt a három or- 
szág tanácskozásokat folytas- 

son és megállapodást létesitsen 
az egyöntetü eljárás érdekében. 

Az olasz miniszterelnök az elérendő ered- 

ményt teljes egészében a maga sikerének 
kivánja elkönyvelni és ezért kifejezést 

adott ama szándékának, hogy hajlandó 

az ügyet Abesszinia császárával közvet- 

len tárgyalások utján elintézni. Vélemé- 
nye szerint azonban az abesszin császár 

és közötte való közvetlen tárgyalásoknak 
ideje majd csak akkor érkezik el, ha 
Abesszinia meggyőződött arról, hogy 
sem Anglia, sem Franciaország részéről 
a legcsekélyebb támogatásban nem ré- 

szesülhet. 

alakult Amerikában 
kossága körében katonákat to- 

boroz az abessziniai hadsereg 

részére. 

Ez a pánafrikai társaság mozgalmát: 

Afrika az afrikaiaké jelszóval inditotta 

meg. Newyorkban egy abessziniai társa- 

ság alakult, amely aláirásokat gyüjt, 
hogy az Egyesült-Allamok kormánya 

mindenképpen igyekezzék megakadá- 

lyozni a háboru kitörését Abesszinia és 

Olaszország között. A társaság reméli, 
hogy rövidesen sikerül tiz millió aláirást 

gyüjteni. 

fele óriási bevásárlásokat eszközöl, ami 

maga után vonta, hogy 
az árak egész Itáliában zohamo- 

san emelkednek. 

Jugoszláviában az olasz hadsereg részére 
megvásárolták az egész mult évi kuko- 
ricafelesleget. Ugyancsak Jugoszláviából 

nagymennyiségü fát is vásárol az olasz 
hadvezetőség. A fát repülőgéphangárok 

és utak épitésére használják. Olasz ügy- 
nökök megjelentek Eritreaban, ahol az 

összes tevéket összevásárolták. Amikor 
az egyiptomi kormány erről értesült, 
nyomban megtiltotta a tevék- 

nek az országból való kiszálli- 

Olaszország a keletafrikai hadi készü- 

ötszázezer sorkatona részvételével had- 

nek Erkölcsösebb volt ez, n 

étum diktált vagy legalábi 

zenvedély. De egy háboru, 
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korlatok, amelyeken békeidőben soha 
nem látott haderő vesz részt, egyszerre 

folynak majd Olaszország öt pontján. 
Mussolini ezzel azt akarja dokumentálni, 

hogy az afrikai háboru esetére is Olasz- 
országnak még mindig elég nagy had- 

serege marad arra is, hogy Európában 

az egyensuly fennmaradását biztositsa. 

Ezzel a hadgyakorlattal célja az 

is, hogy bebizonyitsa a világnak, 

Olaszországot Európában sem 

érheti meglepetés, bár a duce 
amerikai ujságirók előtt tett 
nyilatkozata szerint a legköze- 
lebbi években nem lesz európai 

háboru. 

Hangsulyozta az abessziniai viszállyal 

kapcsolatban, hogy a keletafrikai kérdés 
mibenlétét a legtöbb állam diplomáciája 

nem értette meg. Nevetségesnek mon- 
dotta azt a tervet, hogy Abesszinia felett 

Olaszország, Anglia és Franciaország 

közösen gyakoroljanak protektorátust. 

Ennek semmi gyakorlati értelme nem 
lenne. Távol áll Olaszországtól az a szán- 
dék, hogy kilépjen a Népszövetségből. 
Abessziniával bizonyára létrejött volna 
a megegyezés, ha egy bizonyos európai 
nagyhatalom nem dolgozott volna titok- 

ban ezen megegyezés létrejötte ellen. 

A duce ezzel nyilván Anglia ma- 
gatartására célzott. Kijelen- 
tette még, hogy Franciaország 

megszüntette ezt a helyzetet és 
igy ma már tisztán áll Európa 

közvéleménye előtt Olaszország 
igényeinek jogossága. 

A harc - amint azt már megirtukt - 

többek között a Tana-tó vizének felhasz- 
nálásáért folyik. Egyiptom közmunka- 
ügyi minisztere kijelentette, hogy sürgős 

szükségét látja egy Egyiptom és Sudán 
közötti megegyezés létesitésének. Ha 
Olaszország a mostani viszály után be- 

folyását és joghatóságát a Tana-tóra is 
kiterjeszti, akkor Egyiptom helyzete egy 
a Sudánnal kötött megegyezés alapj 

mindenesetre lényegesen megerősödnék 
Londoni jelentések szerint Litvinc 

atatlanok az eszközei és láthatatlanok az 
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fog keresni a Mussolinivel való 
közvetlen tárgyalásokra. 

Angol lapok véleménye szerint a kis- 

ántánt és a Balti-államok nem veszik 
szivesen Litvinov beavatkozását az 
abessziniai ügybe. 

Anmikor egyrészről az amerikai nége- 
rek kérik felvételüket az abessziniai had- 

seregbe, másrészről viszont az egykori 
orosz fehérgárdisták Olaszországnak 
ajánlják fel hadiszolgálataikat. Ennek el- 

lenében azt kérik, hogy a meghóditandó 
abessziniai területekből engedjen át egy 

részt azoknak az oroszoknak, akik nem 

hajlandók a szovjeturalom alatt vissza- 

térni hazájukba és Abessziniában olasz 

fenhatóság alatt orosz gyarmatot sze- 
retnének létesiteni. 

Római jelentések szerint a legközelebbi 
jövőben az olasz hadvezetőség három- 
száz bombavető repülőgépet indit utnak 
Keletafrikába. Ezzel a szállitmánnyal 
együtt Olaszország afrikai repülőgépei- 
nek száma eléri a hatszázat. 

Itália hadi készülődéseivel áll 
összefüggésben az a hivatalos 
jelentése is a római tengerészeti 
miniszteriumnak, hogy elren- 

delte tiz uj tengeralattjárónak 
azonnali épitését. 

Ezeket legkésőbb november havában az 

eeaeezmeskasoan 

Egy ujságiró, aki Addis Abebaban 
járt, elmondotta, hogy 

Olaszországnak nem lesz köny- 
nyü helyzete az abessziniekkel 

való háboru esetén. Tévesek 
azok a hirek, mintha az abesz- 

szin hadsereg szedett-vedett 

népségből állana. 
Néhány év óta az etiópiai hadsereg euró- 

pai tisztek vezetése alatt áll. Mostanáig 
Bertram svéd tábornok volt a hadsereg 
főparancsnoka és a tisztikar is svéd tisz- 
tekből került ki. Nemrégiben azután 
szenzációs változás történt az abesszin 
hadsereg vezetésében. Kunze német 
tábornok, aki eddig a boliviai hadsereg 
főparancsnoka volt, vezérkaráv" együtt 

Addis Abebaba érkezett és átvette az 

olasz tengerészet szolgálatába állitják. 

Addis Abebaban az olasz-abesszin 
helyzetet már nyugodtabban itélik meg 
és azt hiszik, hogy 

a negus mielőtt döntene. hevár- 

ja a Uranciaország és Anglia 
között folyó tárgyalások ered- 

ményét. 
A negus különben hétfőn az abesszin 

nemzetgyülésen nagy beszédet mond és 
ismertetni fogja az olasz-abesszin vi- 

szály állását. 

Az angol alsóházban tegnap Man- 

etiópiai hadsereg vezetését. Kunze a bo- 
liviai háboru befejezése után otthagyta 
Délamerikát, elfogadta az abessziniai 

császár ajánlatát és az etiópiai hadsereg 
élére került Ez a változás az évek óta 
Abessziniában élő svéd tisztek körében 
nagy elkeseredést kelt. 

Ugyancsak Abessziniában tar- 
tózkodik, francia hirforrás sze- 
rint, Lawrence angol ezredes is 
és Haile Selassi abessziniai csá- 
szár mellett teljesit szolgálatot. 

Az ezredes titokzatos temetését néhány 
héttel ezelőtt azért rendezték meg An- 

gliában, hogy zavartalanul dolgozhasson 

Abessziniában azoknak a titkos érdekek- 

nek a szolgálatában, amelyeknek egész 
életét szentelte. 

Semleges megfigyelőket kér 
Abesszinia a népszövetségi tanácstól 

der képviselő kérdésére Hoare kül- 
ügyminiszter kijelentette, hogy a nép- 

szövetségi tanács legközelebbi ülésén 

minden bizonnyal 

foglalkozni fognak az abesszin 
kormány ama kérelmével, amely 
szerint a népszövetségi tanács 
küldjön ki semleges megfigye- 
lőket az abesszin-olasz határra. 

Ezért nem volna helyes eljárás, ha előre 
közölné Anglia magatartását ebben a 
kérdésben, mert kerülni kell a népszövet- 

ségi tanács döntésének befolyásolását. 

eeee 

Erélyes rendcsinálás 

eredményeként megszünnek 
a liberális párti csoportok 

Többször megemlékeztünk már azok- 

ról az ellentétekről, amelyek a liberális 
párt elnöksége és a pártban alakult 
egyes csoportok között felmerültek. 
Ezek a különálló frakciók, mint a sza- 
bad vélemény név alatt alakult csoport, 
valamint a párt ifjabb tagjainak ugy- 
nevezett H) csoportja, arra hivatkoz- 

tak, hogy ők Tatarescu miniszterel- 

nök tudtával és beleegyezésével fejte- 

nek ki müködést a párt keretein belül. 
Bratianu Dinu pártelnök ezt a 
leghevesebben ellenezte és több 
izben felszólitotta a miniszter- 
elnököt, hogy állitsa helyre a 

párt egységét. 

Tatarescu nehéz feladat előtt állott és 
huzódozott ezeknek a különálló csopor- 
toknak a megszüntetésétől. A napokban 

azután - miként azt megirtuk, - Bra- 
tianu Dinu a leghatározottabban köve- 

telte, hogy ezeket a frakciókat zárós ha- 
táridőn belül szüntessék meg. Bratianu 
Bebe, a párt főtitkára kijelentette, hogy 

amennyiben ez nem történik meg, le- 
mond a főtitkári állásról. Ezzel egyide- 
jüleg hét Ilfov-megyei liberális párti 
parlamenti képviselő levelet intézett a 
miniszterelnökhöz, amelyben kijelentet- 
ték, hogy 

amennyiben nem történik meg 
a pártfegyelem helyreállitása, 
ugy lemondanak mandátu- 

maikról. 

Ezek a körülmények arra inditották 
a miniszterelnököt, hogy most már eré- 

lyesen hozzálásson a rendcsináláshoz a 
párt kebelében. Utasitást adott Incu- 
let belügyminiszternek, hogy lépjen 

érintkezésbe a H) csoporttal és kérje 
fel őket, hogy a pártban való különállá- 

sukat szüntessék meg. Megnyugtatta a 

fiatalokat, hogy ez a mozgalom nem 

irányul egyesek ellen, hanem a helyzet 
megköveteli, hogy a pártban az összes 
különálló csoportok megszüntessék mü- 
ködésüket. 

A H) csoport tagjai elfogadták 
a belügyminiszter előterjeszté- 
esLLE-- ..s..... 

sét és ennek következtében 
már egy-két napon belül meg- 
szünnek az összes ífrakciók a 

liberális pártban. 
Ellenzéki körökben azt hiszik, hogy 
ezen rendszabályok következményeként 

nagyobbarányu kiválások történnek 
majd a liberális pártból. 

Tiz nanig a Széketyfütdön 

A népnevelők egyik fonios leladala a népet iaiji 
öntudalra nevelni és kezébe adni azt a kereseti lorrást, 

amely felhelségében rejlik 
Most zajlott le Odorhei városban a szo- 

ciális kurzus, amelyet az ottani Misszió 

Szervezet rendezett a falusi leányegyesüle- 

tek vezetői számára. Erdély és a Bánság 

különböző részeiből sereglett ott össze öt- 

venkét apostoli lelkületü leány, legtöbbje 

tanitónő. A kurzust háromnapos lelkigya- 

korlat előzte meg, melyet Sándor Imre 

főesperes, a Katolikus Népszövetség volt 

igazgatója tartott. A következő napokon 

előadássorozatot hallgattak végig a leányok. 

Dobos Ferenc tanár A falu kulturája és 

a falusi nevelés irányelvei cimen tartott 
előadást. Bálint Vilmos plébános a falu 

és a falusi család gazdasági helyzetéről, 

Timár István plébános A falu lélektaná- 

ról beszélt. Na gy András dr. orvos a falu 

egészségügyi problémájáról és Sándor 

Imre főesperes a katolikus akcióról szólt a 

tanfolyam résztvevőihez. 

RKReánk bánságiakra különösen mély ha- 

tást gyakorolt a székely népmüvészet, ame- 

lyet nem győztünk csodálni. Szépségét, gaz- 

dagságát nem lehet szavakkal ecsetelni, azt 

a helyszinen a maga eredetiségében kell 
látni. Pazar szépségüek a természetet után- 

zó, tulipános, pávaszemes, kacskaringós 

rajzok, faragások, szinezések, melyek min- 

den butordarabot, tárgyat, kézimunkát szö- 

vést jellemeznek. Mondják is, hogy semmi- 

rekellő az a legény, akinek ostornyele nem 

faragott, vagy a járom, amelybe az ökrö- 

ket fogja és egyéb szerszáma, meg kedve- 

sének a szövő eszköze és a sulyok, mellyel 

a patakban a ruhát paskolja, nem diszes 

faragásu. Bálint plébános előadásában rá- 

mutatott arra, hogy a népmüvészet milyen 

gazdag kincsesbánya, azonban a nép nem 

aknázza ki, hanem inkább a városba özön- 

lik és ott keres megélhetési lehetőségeket. 

A népnevelők egyik fontos feladata, hogy a 

népet faji öntudatra neveljék, vezessék 

vissza falujába és adják kezébe azt a kere- 

seti forrást, amely istenadta tehetségében 

rejlik. Rendkivüli élmény volt számunkra a 

kirándulás a Hargitára. A vidék a borzon- 

gással vegyes gyönyörüség érzetét kelti az 

en berben, amikor egyik oldalon hatalmas 

kőfal mered égnek, töredező óriási szikla- 

tömbökkel, a másik oldalon pedig a széditő 

mélység. Eppen csak, hogy elfér az autó- 

busz az uton, egy lépésnyi elhajlás végzetes 

szenzációs kabaréelőadá, 

DACIA 
kerthelyiségébe ! 

LIA a FRED von RHEIN! 
világhirü táncatrakció 

MARVaMAGDA-TRIOAMI 
angol steppduó kroba 

Váradi Aladár, Mezey Nelly, meny 
Ceonstantinescu 

Beléptidij nincs / Kávéházi á, 
aezdete 10 órakor. 

katasztrófát jelentene. A gyengébb a 
tüek kiszállnak és gyalog teszik meg 
nyörü utat. Felérve a hegy csucsára, 
hatódottan álltunk meg? Mélységes a 
.k a vA"a tárt 1unasoik 
ád"A faltázk utdut e tus 
anven Csollák J 

A sok vizbeiulás 
Ezt az érdekes és közérdekü 

a Magyar Népegészségügyi Sz. 
Schmidt Béla dr. targu-muresi 1 
lapja közli. 

Sokan vizbefulnak, mert a szivük va 
véredényeik nem voltak egészségesek. 
dobogásaik voltak, szivizombánta 
vagy pedig a szívük a sok dohányz 
vagy bor- és sörivástól meggyengült. 
az esetek nem fordulnak elő, ha 
sportoló és fürdöző évente 
vizsgálatnak veti alá magát. 
azonban nem ez a hirtelen halál ok 
hat fulladás általi halált a dobhárt 

izgatja és igy oly erős egyensulyozási 
rok léphetnek fel, hogy az uszó nem 
magát a viz szinén tartani és alámerül 
Számtalan fajtája marad azonban 

mindig a hirtelen halálnak, amit ezek 

okokkal nem magyarázhatunk meg. 

ran megtörténik ugyanis, hogy egész 
erős emberek ugrásnál hangtalanul a 

rülnek. Ez a különös fajtája a ha 

igen sajnálatosan az uszósport elte. 

vel egyre gyakrabban fordul elő. Hogyi) i 
ténhetik? Egyes orvosok szerint ezekn 

uszóknál egy szerv, az u. n. „Thym 

rigy" (kedeszmirigy) nincs rendesen ] 

lődve. Ez a mirigy a mellcsont mögött 

és erősebben kifejlődött különösen a 

mekkorban. 10-15. évben éri el a nö 

désének tetőpontját és akkor kezd 

visszafejlődni és a visszafejlődött álla 

ban megmarad a legöregebb korig. A 

musmirigy eltávolitása ugyan nem é 
életveszélyes beavatkozás, azonban az 
volitás a legkülönbözőbb, de sulyos za 

kat okozza, ami azt bizonyitja, hogy e 
a szervnek életünkben fontos, ha még 

is egészen világos a jelentősége. Felle 

elváltozásai a csontoknak, idegeknek ( 

csiramirigyeknek. Vannak azonban e 

rek, akiknél a 15. életév után nem kö v 

zik be a thymusmirigy visszafejlődése, 

nél kifejlődik az u. n. „"thymolympha 

állapot, ami gyakran a hirtelen halál 

zója lehet. 

Más orvosok ismét „schock"-beha 

magyarázzák a hirtelen halált. Megtö 

hetik, hogy egy uszni nem tudó, amik 

veszti lába alatt a talajt és egyszerre 

vizbe kerül, lelkileg annyira felizgul, 

egy u. n. „reflexhalál" lép fel. A hide 
is okozhat ilyen „sockos" halált. A 

viz annál erősebben hat, mennél kev 
volt a bőrünk fürdés előtt lehülve. 

legfőbb tanácsunk, hogy fürdés előtt 

a levegőn, vagy árnyékban jól le kel 
teni és csak igy szabad vizbe menni. 

Az ifjuságot ebben az irányban na 

kevéssé világositják fel. Minden n 

fürdőben a fürdőzőket nyomatékosan 

gyelmeztetni kellene, hogy csak megi 

pihenés és a test lehülése után szaba 

vizbe menni. 



Val francia miniszterelnök me- 
lhatározással elvágta a sok mil- 

állami deficit gordiusi csomóját 
n szükségrendeleteket léptetett 
amelyek a kiadások tetemes 

entéséhez vezetnek ugyan, de 

il messzemenő következmények- 

francia kormány tagjai a 
iszterelnök által előterjesz- 

szükségjavaslattal tizen- 

égy óra hosszat tartó tanács- 

ozáson foglalkoztak és végül 

éjfélkor létrejött a megálla- 

podás. 

nány tagjai belátták, hogy az in- 

ésekre szükség van, megfogal- 
zk a huszonhárom rendelettör- 

, amelyet aláirtak és Lebrun 

rsasági elnök az uj szükségrende- 

"t még az éjszaka folyamán szen- 
te. Azok tegnap már megjelentek 
talos lapban és azonnal törvény- 

emelkedtek. 
állami kiadások csökkentését célzó 
grendeletek olyképpen intézked- 
ogy az állami fizetések kivételé- 
melyeket proporcionálisan szálli- 

k le, az állam minden más kiadását 

zalékkal csökkentették. 

megtakaritások révén össze- 
en tizenegy milliárd frankkal 

kevesebb kiadás lesz. 
olcezer franknál alacsonyabb fize- 
et 3 százalékkal, a tizezer frankos 
seket 5 százalékkal, az azon felüli 

tseket pedig 10 százalékkal csök- 
ették. A nyolevanezer franknál ma- 
b összegü jövedelmekre 50 száza- 
pótadót vetettek ki. A hadiipar 
eségeit külön 25 százalékos adóval 
tták. Viszont a gáz és a villany- 

fogyasztási árát 5 százalékkal, a 
át pedig 10 százalékkal leszálli- 
A kenyér árát is 10 százalékkal 

nettek 
A takarékossági szükségrende- 

k nagy visszahatást kel- 

ek és ugy a jobboldali, mint 
baloldali csoportok is meg- 
dték már a harcot Laval 

eme rendelkezései ellen. 

1 különböző baloldali szövetségek ve- 

egtetteék az előkészületeket a 

ny elleni tüntetések megrendezé- 

z. A jobb- és baloldali irányzathoz 

frontharcosok szövetsége szin- 

mnagyban készülődik. A frontharco- 

mi határozták, hogy e hét végén 

éseket rendeznek, amelyeken 

ellen a legélénkebben tilta- 

koznak. 

vül a fronthareosok nagyarányu 

készülnek a Concordie 

politikai körökben nagy izga- 

tárgyalják a kiméletlen szük- 

deletek várható következményeit. 

int a minisztertanácson a kor- 

ö b tagja i is ellenezte az egyes 

kezéseket, különösen pedig a 

se 5i fizetések leszállitását. 

t és radikális miniszter- 
ai kijelentették, hogy a ki- 

tun ulain eetras remélnek 
leszállitáshoz nem járulhatnak 

hozzá. Emiatt a kormány tag- 
jai között éles ellentétek is me- 

rültek fel. 

A kommunisták és a szocialisták elér- 
kezettnek látják az időt, hogy a Laval- 

Az elmult éjszaka a fővárosi rendőr- 

ség több házkutatást tartott olyan sze- 
mélyeknél, akik a NachtésVasiles- 

cu által elkövetett 25 milliós valutacsa- 
lási ügybe belekeverődtek. Az ügyben 

szerepel többek között a fővárosi Nem- 

zeti Szinház igazgatójának Manoles- 
cu nevü titkára is, akit a veszedelmes 

szélhámosok a kereskedelmi miniszter 

fiaként mutattak be a károsult belgák- 
nak. Miután a szélhámosok a pénzt át- 
vették, a miniszter „fiánál'" nagy ebéd 

volt és azon Manolescun kimentette 

„atyját", a kereskedelmi minisztert, aki- 

eEsEEEEEcEEseseeeeeseet eepEEEEEEsEEEsEEEE0E 

A devizaátutalási panama szélhámosai 

különböző vállalatoknak nyolcvan millió lei 
kárt okoztak 

asoassesessesesseessee-eesessesemessesssesesee 

kormány ellen cselekvőleg lépjenek fel. 
A szocialista Populaire cimü lap azt 
irja, hogy Laval kormánya a nemzet 
ellen van. Vannak orv erek - 

mondja a lap - amelyek ölnek és ilye- 

nek a mostani kormányrendeletek is. 

nek sürgősen Sinaiába kellett utazni. 

Ebéd közben azonban telefonon jelent- 

kezett a miniszter és közölte, hogy az üz- 

let a legnagyobb rendben van. Szerephez 

jutott az ügyben még egy szinésznő is, 

de bünrészességét még nem sikerült be- 

bizonyitani. A lapok szerint Nacht és 

Vasílescu más angol és svéd vállalatokat 

is becsaptak hasonló módon, amelyektől 

mintegy nyolcvan millió leit csaltak ki. 

Ezek a cégek azonban visszariadtak a 

feljelentéstől és futni engedték a szélhá- 

mosokat, akik végül mégis hurokra ke- 

rültek, 
eseesesesgesesseeesees 

Gyanus üzleteket 

A fővárosi ügyészség érdekes ügyben 

folytatja a vizsgálatot. A Nemzeti Bank- 

ugyanis értesitette az ügyészséget, 
hogy bizonyos államkötvényekkel kétes 
üzleteket bonyolitanak le. Ezeknek az 

üzleteknek a központjában egy Pom- 

pilian nevü egyén áll, aki az egyik 

ploestii banknál üzleti ügyével kapcso- 

latban egy millió 440.000 lei értékü köt- 
vénypakettet deponált. A kötvények az 

1933. évi, öt százalékos kölcsön kötvé- 

nyei voltak, amelyeket azonban csak al- 

bizonyos államhötvényekhel és hamisíitott 

jávradékvapirok is vannak forgalomban 

tiszteknek adtak ki. Ezért felvilágosi- 

Akinek törvény 

- az romámn 

Két nap előtt foglalkoztunk lapunk ve- 

zetőhelyén az állampolgárság kérdésé- 
vel. Rámutattunk arra, hogy sokan van- 

nak, akiknek állampolgárságát nem is- 

merik el, mert azt okmányszerüleg bizo- 

nyitani nem tudják, bár az állampolgár- 

ság elnyeréséhez szükséges összes előfel- 

tételeknek megfelelnek. Ezeknek nagy- 

része kimaradt az állampolgársági listá- 

ból, mert feledékenységből, esetleg ha- 

nyagságból, vagy más okból nem jelent- 

keztek. Cikkünkben hangoztattuk, hogy 

az állampolgárság ténye nem lehet vi- 

tás, ha az illetőnek joga van az állampol- 

gársághoz, amelyet különböző okoknál 

nyitani. 

Erre vonatkozólag gyakorlati példával 

szolgál most az aradi törvényszék, 

amely elvi jelentőségü döntésében 

ugyanazt az álláspontot foglalta el, ame-
 

lyet cikkünkben kifejtettünk. Az érdekes 

telt nem ismerő egyöntetü 

......... 

a romám állampolgársághoz 

fogva okmányszerüleg nem is tud bizo- 

bonyolitanak le 

tást kértek Pompiliantól, aki elmondot- 

ta, hogy a kötvényeket altisztek adták 

át neki a részükre nyujtott kölcsönök 

biztositékaként. Ezekről a kötvényekről 

hamis bizonylatokat állitott ki és azok 
segitségével a kötvényeket el is fogad- 

ták tőle. Ebben az ügyben még további 

tanukihallgatások lesznek, mert nincsen 

kizárva, hogy Pompilian más kötvé- 

nyekkel is manipulált. Ezenkivül arról 

is értesitették a fővárosi ügyészséget, 

hogy a pénzpiacon hamis járadékköt- 

vények vannak forgalomban. Ebben az 

ügyben is folyik a vizsgálat. 

szerimt joga vam 

állampolgár 

gatlant vásárolt és amikor a telekkönyvi 
átirásra került a sor, a telekkönyvi ható- 

ság a vásárló fél állampolgársági bizo- 

nyitványát kérte. Ezt az iratot Tóth Ist- 
ván nem tudta bemutatni, mivel annak 

idején kimaradt az állampolgársági lis- 

tából, holott minden törvényes joga meg- 
van az állampolgárságra. A telekkönyvi 
hatóság ekkor megtagadta az ingatlan 

dett, hogy a gazda nem román állampol- 
gár. Tóth ezekután a törvényszékhez fe- 

lebbezett a döntés ellen és az aradi tör- 

nak tekintendő. A törvényszék ezért kö- 

bejegyzésére. A döntés i igen fon 

ezer és ezer jogilag még el nem 

HFent a hegyekben azonban bekormozott 

perében hangzott el. A gazda ugyanis in- 

átirását és arra az álláspontra helyezke- 

vényszék megállapitotta, hogy Tóth 1918 

decemberében rovinei illetőséggel birt, 

tehát mindenesetre román állampolgár- 

telezte a telekkönyvi hivatalt az átirás 

3. OLDAD 

Férfi, aki 91. kiót fogyott 
Megszünt a rossz emésztése is 

Feleségének mulatságos levele 

A kövér ember közmondásosan jó termé- 

szetü és optimista. De itt egy olyan kövér 

emberről van szó, akivel nehéz együtt élni. 

Felesége irja ezt a levelet nekünk. Olvassa, 

mit mesél el benne. Levele nagyszerü, mu- 

latságos, megérdemli, hogy szóról-szóra kö- 

zöljük. Ime: 

„Férjem mintegy tizenkét hónappal ez- 

előtt kezdett Kruschen sót szedni emésztési 

zavarok, gyomorégés, stb. ellen. Most már 

nemcsak mindent ehet (beleértve az én pás- 

tétomaimat is), hanem le is fogyott 95 és 

fél kilóról 86 kilóra. Amit azonban minden- 

nél fontosabbnak találok, az a kitünő hatás, 

amelyet kedélyére gyakorol a Kruschen. 

Most már alkalmas arra, hogy egy nő (még 

ha nem is angyal) éljen vele. Férjem 60 

éves lesz áprilisban, én pedig 54 juniusban. 

A Kruschen sót mindenütt a legmelegebben 

ajánlom". - E. D. asszony. 

A Kruschen sóban levő hat természetes 

só segiti a belső szerveket, hogy minden nap 

eliminálják a felesleges anyagokat és mér- 

geket, amelyeket a szervezet termel. Akkor 

apránként a kellemetlen háj lassan, de bi- 

zonyosan eltünik. Kruschen nem azáltal fo- 

gyaszt, hogy az ételt kihajtja a testből. 

Enyhén, de biztosan megszabaditja a szer- 

vezetet minden hájképező ételmaradéktól, 

minden méregtől és kártékony savtól, ame- 

lyek előmozditják a reuma, az étkezési za- 

varok és sok más betegség keletkezését. 

A Kruschen sót több mint 120 országban 

árulják és most már Romániában is minden 

gyógyszertárban és drogériában üvegen- 

ként 95 leiért kapható. 

Rettegett bandita 
garázdálkodik a széekelyföldi hegyek 

között 

Rettegett bandita tartja rémületben a 

Targulmures körül fekvő községek lakossá- 

gát. Az aiudi fegyházból ugyanis megszö- 

kött Na gy Béla veszedelmes gonosztevő, 

aki rablógyilkosság miatt került oda. A 

rablógyilkos a székely főváros környékén 

fekvő falvak népét rendszeresen sarcolja. 

Legutóbb Foi község egyik gazdájának kül- 

dött levelet, amelyben pénzt és élelmet kö- 

vetelt. A bandita azzal fenyegette meg a 

gazdát, hogy felgyujtja a házát, ha nem en- 

gedelmeskedik. A gazda félve a rablógyil- 

kos bosszujától, jól felpakolta élelmiszerek- 

kel a küldöncöt, aki azután az élelmiszert a 

banditához juttatta. A csendőrség azonban 

tudomást szerzett az esetről és az egész 

környéket átkutatta, de eddig eredményte- 

lenül. A félelmetes bandita áldozata lett 

Paraianu csendőrtábornok is. A tábor- 

nok Sovata fürdőn nyaralt a családjával és 

az egyik napon a Sturdza-kilátóhoz indult. 

arcu fegyveres ember támadta meg a ki- 

rándulókat és elvette a tábornok pénztár- 

cáját, valamint felesége és leánya ékszereit. 

A rablógyilkos kézrekeritésére ezekután va- 

lóságos hajtóvadászat indult meg. 

KIRANDULAS BOCSA MONTANARA 

Az EKE turista egylet helybeli szakosz- 

tálya társaskirándulást rendez Bocsa Mo 

tanára. A kirándulók autóbuszokon teszik 

meg az utat. A kirándulás résztvevői szom 

baton este hét órakor a negyedik kerületi 

Küttl-téren, negyednyolc órakor az első ke- 

rületben levő tüzérkaszárnya előtt és 

nyolc órakor a mise kerületben 

döntés Tóth István rovinei vezltltodó lyozsa 

kocsikra. Az éjszakát a ndu 

ntaná k és vas 

tesznek a 
nap este térnel za 

nak 70 l 

Jelentke dor-cégnél 



előFIzETÉSI ÁRAK: 
Románlában: 

mtagánosoknak hónapra 70, negyed 
évre 200, félévre ú0, egész évre 750 lei 

Nyugdijssoknak egy hónapra 60, negyed 
évre 160, félévre Eo, egész évre 600 lei 

Matóságoknak. közhivataloknak és köz 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 leii 

elegáncsoknak egy hónapra negyed 
évre 10, félévre a, egész évre 40 nengő 

lyugdijasoknak egy hónapra 8. negyed- 
évre s télévre néegész évre 80 pengő 

Teleton: 
: esöa este l0 éra utén 14-69 vagy -4 

e .lemesvarer Zzeteng" nyomds 
nyomása. 
. 

Patikák éjszakai szolgálata 
Gyógyszertárak inspekciós szoigáiata ju- 

fius 15-től, julius 21-ig: 

Az ELSő KERÜLETBEN 

gyógyszertár, Strada Mercy 12. 

A MASODIK KERÜLETBEN a Löw- 

gyógyszertár, Strada 3 August és a Meisz- 

ner-gyógyszertár, Strada Dorobantiler 2. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Róth- 

gyógyszertár, Strada Doja 11. 
A NEGYEDIK KERÜLETBEN az Ung- 

váry-gyógyszertár, Strada Preyer 2. 

AZ öröDIK KERÜLETBEN Kőváry- 

Chioreanul József és FRATELIAN Pana- 

joth Ernő gyógyszertára állandó éjszakai 

szolgálatot tart. 

A győégyitáó 
acamafonflemez 

Szivbaja ellen kisasszony szedjen tangót 

eee néhány évvel ezelőtt minden suszterinas 

telefütyölte az utcát ezzel a meglehetősen 

ostoba slágerrel, amiről most évek mulva 

kiderül, hogy még sem volt olyan ostoba, 

mint amilyennek hittük. Dr. C. de Radwan, 

egy hirneves lengyel orvos, most tartotta 

meg Londonban a Grotrian Hallban tudo- 

mányos előadását, amelyben az orvosszakér- 

tők „szájtátó meglepetésére" felfedte szen- 

zációs találmányát: a pszichofóniai gyó- 

gyitó eljárást. A pszichofónia lényege - 

.mint a tudós orvos mondja - szuggesztiv 

hefolyásolás gramofonlemezek utján. Rad- 

wan dr. kisérleti bemutatással támasztotta 

alá ujkeletü elméletét, amennyiben három 

hölgyet az előadói emelvényre hivott, ahol 

hellyel és cigarettával kinált: meg őket. 

Amikor a hölgyek rágyujtottak, a szem- 

közti falon két villanykörte gyult ki és fel- 

harsant a gramofon. Az orvos kijelentette, 

hogy a három nő most nem tudja megmoz- 

ditanmi karját, hogy a cigarettát szájukhoz 
emeljék. A villamosszemek és a gramofon- 

lemezek nem tévesztették el a hatást. Ki- 
tünő hipnotizőrnek bizonyultak. Szóval 

Radwan dr. lemezei kigyógyitották a három 

delnőt a füstölés betegségéből, amiből - 
gondoljuk - arra kellett következtetnie 
hallgatóságának, hogy sulyosabbfajta kó- 

rokat is helyre lehet ütni ilyformán. Csak 

az orvosok fészkelődhettek kényelmetlenül 

ülésükön a lengyel orvos előadása alatt, 
mert ha találmánya tényleg beválna a gya- 

korlatban, akkor minden orvos a gramofon- 

üzlet előtt állhatna kéregető kalappal, hogy 

amikor néhai pacienseik nagy csomó lemezt 

szorongatva honuk alatt, pirospozsgásan, 

diadalmas mosollyal kilépnek az üzletből, 

egy-két aprópénzt juttassanak a gyógyitó 

lemezek aldozatainak. (-ga.) 

a VWeisz- 

Hülyének tetette magát a kivégzés előtt 
a háromszoros rablógyilkos, aki elájult a hőhér 

Eszékről jelentik, hogy a pozsegai tör- 

vényszék udvarán kivégezték Iváncse- 

vics Brankó, háromszoros rablógyilkost, 

aki öccsével együtt a mult év tavaszán ke- 

gyetlen módon meggyilkolta Szpászics 

Szpiridon, bakai pravoszláv lelkészt, ennek 

gazdasszonyát és egyik kis vendégüket. A 

gyilkos Iváncsevics-fivérek állandó támoga- 

tásban részesültek a szerencsétlen lelkész- 

től, aki állást is szerzett számukra. A lel- 

kesz jótevője volt az egész falunak és sokat 

áldozott a szegények támogatására. Jóté- 

konysága azt a látszatot keltette, hogy sok 
pénze van és a lelketlen Iváncsevics-fivérek 

ezért akarták meggyilkolni és kirabolni. A 

mult év március negyedikén estefelé felke- 

resték a lelkészt azzal az ürüggyel, hogy 

mondja meg nekik, mi ujság a politikában. 

Beszélgetés közben a fiatalabb Iváncsevics- 

fiu hirtelen a gazdasszonyra vetette magát 

és egyetlen fejszecsapással leteritette. 

Utána egy másik csapással végzett a szobá- 

ban játszadozó hat éves kisleánnyal is. Az 

idősebb gonosztevő ezalatt a lelkészre tá- 

madt, akinek koponyáját ugyancsak fejszé- 

vel szétverte. A három áldozat meghalt és 

a gyilkosok erre a szekrényeket kezdték 

fosztogatni, de a szomszédok figyelmesek 

lettek, mire az ablakon keresztül az erdőbe 

menekültek. 

között 
Még másnap mindkettőjüket elfogták és 

a pozsegai törvényszék a huszonöt éves 

Iváncsevics Brankót halálra itélte, öccse 

pedig, aki még nem volt nagykoru, életfogy- 

tiglani fegyházat kapott. Az itélet most 

er elkedett jogerőre és tegn. hajnalban 

megtörtént a kivégzés. Iváncsevics Brankó- 

nak az volt az utolsó kivánsága, hogy még 

egyszer beszélhessen öccsével. Ezt a kérését 

teljesitették és a gyilkos fivérek több órát 

töltöttek együtt. A halálraitélt az utolsó 

éjszakát átvirrasztotta, majd hajnal felé 

őrültséget próbált szimulálni, különösen ak- 

kor, amikor a lelkész meglátogatta és utol- 

só vigaszban részesitette. Ekzor huly 

tetette magát és azt kérdezte, hogy mit 

akarnak tőle? Mindenáron azt igyekezett 

elhitetni a lelkésszel, hogy nem tudja, mi 

vár reá. Amikor a lelkész arra intette, hogy 

forduljon Istenéhez, a rablógyilkosnak az 

volt a kivánsága, hogy vezessék templomba, 

mert csak ott hajlandó imádkozni. 

Reggeire az izgalmak már annyira meg- 

törték a rablógyilkost, hogy alig állt a lá- 

bán. A fegyőröknek kellett támogatniok és 

amikor a hóhér átvette, Iváncsevics már 

ájuldozott. Csak nehezen tudták a zsá- 

molyra felállitani, hogy az itéletet végre- 

hajthassák. Az orvos tizennégy perc után 

állapitotta meg a halált. Közönség a kivég- 

zésnél nem volt jelen. 

ELLENTETEK A CUZA-GOGA 

PARTBAN. Fővárosi lapok jelentése sze- 

rint Cuza és Goga most fuzionált párt- 
jában máris nagy elégedetlenség mutat- 
kozik. A nemzeti agrárpárt régi hivei kö- 

zül igen sokan elégedetlenek a fuzióval 
és kijelentették, hogy nem lépnek be az 
uj pártba, hanem fentartják a régi párt- 
keretet. A Cuza-Goga-féle ugynevezett 
uj keresztény nemzeti párt kizárta tagjai 

sorából a Goga-párt régi fővárosi elnö- 
két, Valjeant. Valjean ezzel szemben a 

lapokban közzétett nyilt levelébenkijelen- 

ti, hogy ennek az uj pártalakulatnak so- 
ha nem volt tagja és igy nevetséges az a 
határozat, hogy kizárták. A Dimineata 
értesülése szerint az uj párt külpolitikai 
tekintetben a német orientáció hive. 

* A Magyar Párt harmadik kerületi ta- 

gozata a kedvező nyári időjárásra való te- 

kintettel minden szerdán este kedélyes szó- 

rakozással egybekötött kugli-estét rendez 

a harmadik kerület Stöhr-féle vendéglőben. 

A kugli-est alkalmat nyujt a közönségnek 

olcsó és jó szórakozásra. A kugli-est jöve- 

delmét szegény gyermekek felruházására 

forditják. 

- Hatalmas tüz egy petroleumfino- 
mitó telepen. Tegnap a bazeli petroleum- 

finomitó telepén öngyulladás következté- 
ben hatalmas tüz keletkezett, amelynek 

óriási mennyiségben felhalmozott petro- 
leum és egyéb kőolajtermékek estek ál- 

dozatul. Az anyag rendkivüli gyulékony- 
sága következtében szinte percek alatt 

mintegy tizezer négyzetméterü terilet 
állott lángokban. A lángok sok helyen el- 
érték a száz méter magasságot. Bazel 

egész tüzoltósága kivonult a tüzhöz, 

azonban tehetetlennem bizonyult a dü- 
höngő elemmel szemben. Számos robba- 
nás következett be és ezek ereje tüzes 
vasdarabokat sodort a közelben álló la- 
kóházakra. Ennek következtében a kör- 
nyéken lakó embereket kilakoltatták. A 
kár már eddig is óriási. 

Bőkeily lászló Pénteken, 

és társulata vasárnan. 

niu Iuliu mielőtt kuráját egyik osztrák 
fürdőhelyen megkezdené, néhány napig 
Bécsben tartózkodik. Az osztrák fővá- 
rosból érkező jelentések szerint Maniu 

ott igen fontos tárgyalásokat folytat 

vezető osztrák politikai körökkel és ta- 
lálkozása volt angol és francia diploma- 
tákkal is. Mielőtt visszatérne Romániá- 
ba, Prágába utazik, ahol találkozni fog 
Benes csehszlovák külügyminiszterrel. 

Maniu állitólag tárgyalni fog Hodzsa 
Milánnal, a tót néppárt vezetőjével is. 

- Tüzhányók müködésben. Jáva szi- 

getén a mult héten ujra müködésbe lé- 
pett a Krakatao nevü tüzhányó. Batá- 

viai jelentések szerint a tüzhányó ismét 
elcsendesedett. Régebbi müködése foly- 

tán keletkezett egyik sziget husz métert 
sülyedt. Amikor a Krakatao tüzhányó 
müködése megszünt, ugyanakkor Jáva 
szigetének közepén levő másik tüzhányó 
müködésbe lépett. A környéket azonban 
nem fenyegeti veszély. 
- A német szövetségből kizártak 

1623 irót. Berlinből jelentik, hogy a né- 

met irók szövetségének vezetősége a né- 
met birodalomban összesen 1623 irót 
zárt ki a szövetségből azzal az indoko- 
lással, hogy nem árja eredetüek. 

*A magyar könyvnap szenzációja: 

Babits Mihály: Halálfiai. Babits Mihály 

regénye, amely a magyar irodalom mo- 
numentális alkotása, a magyar könyv- 
nap szenzációja. Babits egész regényirói 
életének ez az alapvető munkája és be- 

tetőzése 700 lap terjedelemben, könyv- 
napi propaganda kiadásban, az Athe- 

naeum pompás kiállitásában, diszes 

egészvászonkötésben 119 lei minden 
könyvkereskedésben, vagy Lepagenál, 

Cluj. Siessen megrendelni és előjegyez- 

ni, mert könyvnap utáni ára 158 lei. 

két. 

- Maniu külföldi tárgyalásai. Ma- 

Kérje a könyvnapi kiadványok jegyzé- 
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KONDILISZ GÖRÖG MINIS 
ELNÖK BEFEJEZTE ELED 

NACSKOZÁSAIT. Miután a j 
miniszterelnökkel tárgyalt, meg 

seket folytatott a jugoszláviai 
angol, orasz és román követekk 

akik nyári szabadságukat szinté, 
ben töltik. Félhivatalos jelentés 

rül folytak. Kondilisz kihallgatáson 
Pál régenshercegnél is, aki szintéi 

zz 
adta hozzájárulását ahhoz, hogy 

allamformájáról. 

- Ausztria területéről kitültott 
arai német uiság. Bécsből 

hogy a kancellári hivatal több 

Volkspost cimü ujságot e esztet 
kitiltotta Ausztria területéről. 

i 

- Ősszel lesz Aradon a refo m 
lelkészválasztás. A régen vajud, 
református lelkészválasztás ügye 
fordulathoz érkezett. Az első aradi 

készválasztást - mint ismerete. 
megsemmisitették, Nagy Zoltánt 
zarták az ujválasztásból, mig B 
thy Jenő lelkész, a kisebbségbe 

radt pályázó bejelentette, hogy 
óhajtja elnyerni az aradi par 
Ezért a sa' ntai esperesi hivatal 

vást intézett az aradi egyházközsé, 
hogy nyilatkozzék, meghivás, vagy 
lyázat utján kivánják-e az aradi lelk 
állást betölteni. A presbitérium ugy 
tározott, hogy pályázat, illetve vál 
tás utján fogja az állást betölteni 

erről szóló értesitést megküldik az 

peresi hivatalnak, amely kiirja a pá 

zatot és ősszel azután megtörténh 
az uj választás, amelyen azonban 

Zoltán nem vehet részt. 

zöltük, hogy Reményi Rezső dr 
mét megkezdte városunkban akviz 

müködését. Ezzel kapcsolatban V 

lisz Jenő, a Bánáti Kalauz kiad 

közli velünk, hogy Reményi Rezső 

ezuttal az ő megbizásából jár el és 
jogositott a Bánáti Kalauzra vonatl 
megrendelések felvételére. 

- Halál az utcán. Lugoji jelel 
szerint VIa d Mária, 24 éves Za 

községbeli leány Lugojra jött, hogy 

lönböző bevásárlásokat eszközöljön. 
utcán hirtelen rosszul lett és eszmél ui 
nül esett össze. Mire orvost hivta 
szerencsétlen nő már meghalt. Megi 
pitották, hogy szivszélhüdés ölte me 

e Budapestre érkezve a Keleti pá 
udvarral szemben a Park Nagyszi 

dában megtalálja kényelmét. Lesz 

tott árak. E lap előfizetőinek 20 -- 
lék engedmény. 

-A telepről megszökött leprab 
gek fürödni mentek. A sighisoarai 
ratelepről több internált beteg meg 

kött és ezeket a szerencsétlen emb 
ket a mezőn dolgozó gazdák állitóle 
Küküllő folyóban látták fürödni. A 

kor ez a hatóságoknak tudomásái í 
tott, a megyei prefektura szigoru 

letet adott ki, amellyel a folyóban ' 

fürdést megtiltotta. l 

julius 19-én este Ludgojon a szinházban jászi 
Jegyek a lugoji Argus-irodában 

julius 21-én este Resitán az Oltenia-szinházban játszi 
egye a Banatul-irodában
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1 v TTEK A NÉPKISEBBSÉGI 
IRó SZERVEZETET A NEM- 
1 SZöVETSEGBE. A nemzet- 

giró szövetség végrehajtó bi- 

Helsinkiben ülést tartott és 
ntos eredményeket értek el. A 

határozatok közül nevezetes az, 

szerint a kisebbségi ujságiró 
letek felvételét véglegesen meg- 

még pedig teljesen a legutóbbi 
inditvány alapján. IHyenformán 
élyi és bánsági népkisebbségi uj- 

szervezetet is felvették a nemzet- 
ságiró szövetségbe. A végrehajtó 
ág a jugoszláviai ujságiró egye- 
kizárta a nemzetközi szövetség- 

már évek óta nem fizette be a 
ikat. A jugoszláviai ujságiró 

et ügyében egyedül a magyar 
ág szavazott a kizárás ellen. 

chuschnigg kancellár megőszült. 
l jelentik, hogy Schuschnigg 

ncellár már teljesen visszanyerte 
égét, de felesége tragikus halála 
a megrenditette, hogy egészen 

t. Schuschnigg tegnap délelőtt 
ent a kancellári palotában és át- 
hivatala vezetését. A kancellár 

ere haliani sem akar arról, hogy 
zdje nyári szabadságát és pihené- 

honytalan időre elhalasztotta. 

artós a meleg. Tegnap is nagy 
volt városunkban. A változóan 
idő ellenére délben a hőmérő har- 

árom fok meleget mutatott és a 
ztó hőség még az esti órákban is 

c fok volt. A meteorológiai inté- 

lenti: Északi légáramlással egyes 
ken, főleg északon még esők vár- 

A hőmérséklet egyelőre nem vál- 

ű 

nin 1m 

Tágen i 

Német nemzeti szocialista propa- 

t üztek. A Tempo cimü fővárosi 

irja, hogy Besszarábiában letar- 

tak két németországi papot. A 

k német birodalmi utlevéllel érkez- 

zországba. A letartóztatás oka az 

hogy nemzeti szocialista propa- 

eát üztek az ország több helyén. Az 

el kapcsolatban még számos letar- 

ás várható, mert a hatóságok tu- 

st szereztek arról, hogy a Német- 

gból érkező utasok egy része nem- 

zocialista propagandát fejt ki az 

gban. 

Nagyarányu öntözési probléma. A 

z n-tuli vidék öntözési problémájá- 

megoldására a magyar kormány 

szabásu terveket készit elő. Arról 

zó, hogy egy 160 kilóméter hosszu 

1 )-80 méter széles csatornát épite- 

m3ldil amellyel nemcsak a Hortobágy és 

u mbrád vidék öntözésének problé- 
nyer megoldást, hanem a hajóz- 

csatornával a termények szállitá- 

s olcsóbbodását is lehetővé teszik. 

t 1 mü épitése több éven keresztül 

aunkát a munkanélkülieknek. 

4. A tavrepülés uj rekordja. Uj táv- 

éllési rekordot állitott fel S to p p a n i 

Jz pilóta, aki motorral felszerelt hid- 

njáva: Rómából a szomáli földön 

1 jalil Berbera városba repült. A bátor pi- 

4966 kilóméter távot repült be órán- 

ndes 

z kétszáz kilóméter átlagsebességgel. 11 
repüléssel 631 kilóméterrel mul- 

lül a régi rekordot, amelyet a Dél- 

nevü francia repülőgép tartott. 

Szacharin-csempészeket lepleztek 

sighetul-marmatieii rendőrség 

arányu szacharin csempészést lep- 

le. A csempészésben állitólag ha- 

i közegek is szerephez jutottak 

A csempésztársaság olyan nagy- 

iségben hozta volna be a szacha- 

ogy azzal szintén elárasztották az 

Deneiz 
-........... 

Nagya 

A fővárosi rendőrség messze ágazó 
kommunista szervezkedést leplezett le, 

amelynek fővárosi központja állandó 

összeköttetést tartott fenn Moszkvával. 

A kommunista szervezet az utóbbi hó- 

napokban élénk tevékenységet fejtett ki 

és röpcédulákkal árasztotta el az utcá- 
kat. A röpcédulákban fegyveres felke- 

lésre és a proletárdiktatura kikiáltására 

hivta fel a lakosságot. A propaganda-te- 

gyarányu kommunista szervezkedést lenleztek le 

a fővárosban és eddig huszonegy letartóztatás történi 

vékenységre jellemző, hogy erre a célra 

Sokat beszélnek most ismét Cser- 
nyák Imréről, akit a Tisza István gyil- 

kosságban való részvétel miatt annak 

idején Magyarországon vád alá helyez- 
tek. Csernyák 1921-ben szökött ki Bécs- 

ből Amerikába, mert tisztában volt az- 
zal, hogy a Tisza-gyilkosság miatt az 

osztrák hatóságok ki fogják adni Ma- 
gyarországnak, Csernyák amerikai élete 
a házassági botrányok egész sorozata 

volt és most valószinüleg kiutasitás vár 

rá, mert hamis amerikai polgárlevél se- 

gitségével törvénytelenül telepedett le 

Amerikában. Csernyák Amerikában a 

Chairmann névre cserélte fel nevét és 

mérnöki oklevelet szerezve Newyorkban 

müködött az egyik nagy vállalatnál. 

Csernyák magával vitte Amerikába fele- 

ségét is, aki előzőleg La c h n e Hugónak, 

Károlyi Mihály miniszterelnök belügyi 

államtitkárának a felesége volt. Később 

elvált a feleségétől és annak leányát vet- 

te el. A leány az asszony első házasságá- 

ból származott. Később ez a felesége is 

elhagyta, mert durván bánt vele. 

Érdekes, hogy Csernyák Imre karrier- 

je városunkból indult el. Néhány évvel a 

háboru előtt hadnagy volt a 17-es tüzé- 

reknél és már abban az időben kitünt 

eszességével és stréberségével, amelynek 

egeesese.esa 

MA KEZDIK A NYUGDIJAK SZAÁMFEJ- 
TÉSET. A helybeli pénzügyigazgatóság 

nyugdijosztálya ma kezdi meg a juliusi 

nyugdijak számfejtését, hogy amint a ki- 

utalás julius 20-ika után megérkezik, nyom- 

ban megkezdhessék a nyugdijak kifizetését. 

Ma délelőtt 8-11 óra között az A. kezdőbe- 

tüs nyugdijasok könyvecskéit számfejtik, 

mig a többi betükre folytatólagosan kerül 

a sor. a 

- Katonatiszteknek tilos kliubokban 

szerencsejátékban résztvenni. A honvé- 

delmi miniszter körrendeletet intézett az 

ország összes hadtestparancsnokaihoz, 

amelyben felszólitotta őket, kutassák ki, 

hogy kik azok a tisztek, akik játékklu- 

bokban és kaszinókban szerencsejáté- 

kokban vesznek részt. Azok a tisztek, 

akiket klubokban vagy kaszinókban sze- 

rencsejátékon érnek, fegyelmi biróság 

elé kerülnek és szigoru büntetésben ré- 

szesülnek. 
- Uj jogtudományi doktor. Foszt 

Pé- 

ter, jimboliai takarékpénztári igazgató, 

Zoltán nevü fia a cluji egyetemen befejezte 

jogi tanulmányát. Foszt Zoltán a cluji 
egye- 

temen megszerezte a jogtudományi 
dokto- 

rátust is. 

- A rablógyilkos vizsgálati fogságban. 

Gera Valentin, a sandrai gyilkos ügyében 

a rendőrségi nyomozás befejeződött. 
A nyo- 

mozás befejezésével Gera Valentin az 

ügyészségre került, ahol a vizsgálóbiró 
teg- 

nap kihallgatta, majd vizsgálati fogságba 

helyezte. Letartóztatasát a törvényszék 

....... 

A Bánságból indult ki 
a Tisza-gyilkosság egyik vádlottjának 

kalandos pályaiutása 

....... 

egyedül junius hónapban 232.000 leit 
költöttek. A szervezet saját nyomdával 

rendelkezett, amely természetesen titok- 

ban dolgozott. A propaganda irányitásá- 
ra Moszkvától egy Mogyorósi Sán- 

dor nevü agitátort küldtek a fővárosba. 

Mogyorósit azonban a rendőrségen is- 

merték és az ő megfigyelése utján sike- 

rült a szervezet nyomára jutni. A rend- 

őrség huszonegy személyt tartóztatott 
le, köztük Mogyorósit is. A nyomozás 

folyik. 

segitségével sikerült neki Budapestre 

való áthelyezését kieszközölni. Nyugha- 
tatlan vére tovább hajtotta és otthagyva 
a katonaságot polgári pályán kereste 
boldogulását. Eletének ezt a szakaszát 

homály fedi, mert Csernyák csak a há- 
boruban tünt fel ismét. Csernyák 
Przemysl várának ostrománál tüntette 
ki magát. Mint hadnagy arra vállalko- 
zott, hogy az oroszok által teljesen kö- 

rülzárt varba bevisz egy hadianyaggal 
megrakott páncélos vonatot. A vakmerő 

haditette sikerrel járt és ez volt az utol- 
só vonat, amely az orosz gyürün áttörve 
bejutott a várba. Vakmerő teljesitmé- 
nyéért nagy kitüntetést is kapott, de ké- 
sőbb mégis lefokozták, mert visszaélt a 
rangja által biztositott hivatalos hatal- 

mával. 
A háboru vége felé politikai tevékeny- 

ségbe fogott és végül a hirhedt katona- 
tanács elnöke is lett. Közismert volt 

Tisza-gyülöletéről és Tisza István meg- 

gyilkolása után abba a gyanuba kevere- 

dett, hogy résztvett a nagy politikus 

meggyilkolásában. Csernyák mindent el- 

követ most Amerikában, hogy ne küld- 

jek vissza Magyarországba, ahol a vádak 

ellene még ma is fennállnak 

- Eljegyzés. Szabados István, 

Jimbolia község segédjegyzője, Cenei 
községben eljegyezte Ruttner István 
gyógyszerész Erzsébet nevü leányát. 

- Kiirják a pályázatot a református lel- 

készi állásra. A helybeli református egy- 

házközség hetek előtt elhatározta, hogy az 

állást pályázat utján tölti be, de a pályázat 

kiirása eddig nem történt meg. Erre azon- 

ban még ebben a hónapban sor kerül és 

valószinüleg a jövő héten megjelenik az 

egyházi hatóságok oradeai hivatalos lapjá- 

ban a pályázati hirdetmény. 

- Elhunyt matróna. Treisz Márta, 

jimboliai matróna hosszas szenvedés után 

életének hetvennegyedik évében, Jimbolian 

meghalt. Halálát fivére, Treisz Géza nagy- 

becskereki megyei tisztviselő és nővére, 

Györgyike, nyugalmazott tanitónő gyá- 

szolja. Treisz Márta temetése általános 

részvét közepette ment végbe Jimbolian. A 

temetési szertartást Galganyak László bres- 

tovati plébános végezte. 

- Minden magyar ifjut elvár ismerke- 

dési társasvacsorájára a Magyar Párt 

ifjusági szakosztályának kulturális al- 
osztálya. A társasvacsora szombaton, 

julius 20-án este 9 órakor lesz a második 

kerületi Katolikus Ifjusági Egyesület 

kellemes kerthelyiségében. Ha olcsón és 

kitünően akar vacsorázni, akkor ma estig 

sürgősen jelentkezzék a társasvacsorára 

a Magyar Házban. A vacsora ára 30 lei 

és annak tiszta jövedelmét kulturális cé- 

5. OLDAI 
sumrenesy 

Azonnali belépésre 
keresek a román mellett a magyar 

és német nyelvekhben iártas 

gépirőnőt 
Mateiu Simion ügyvéd 
Timisoara L, Strada Alexandri 

memmm 

A naABORUS ADóSSAÁGUA akRA. Leuis 

szenátor azt a feltünést keltő inditványt 

terjesztette az amerikai kormány elé, hogy 

engedjék el Angliának a háborus adósságo- 

kat, ha Anglia átadja Amerikának a Ba- 

hama és Jamaica szigeteket, valamint a 

Bermuda szigetcsoportot és lemond a nica- 

raguai csatorna épitési jogáról. Amerikai 

körökben rokonszenvesen fogadták az indit- 

ványt és remélik, hogy Anglia sem fog me- 

reven szembehelyezkedni azzal, mert hiszen 

hajlandó volt Olaszországban is gyarmato- 

kat átengedni, hogy a háboru kitörését Ke- 

letafrikában megakadályozza. 

- Elütötte az autó. Ru z a Gheorghe, öt- 

venöt éves postást, tegnap délután elütötte 

egy autó. A postás csak kisebb zuzódásokat 

szenvedett lábán és állapota nem veszélyes. 

A mentők kórházba szállitották. 
- Tolvajok garázdálkodnak Jimbolia 

községben, ahol sorra fosztogatják a háza- 

kat. A csendőrségre számos feljelentés ér- 

kezett, amelynek alapján erélyes nyomozást 

inditottak a garázdálkodó tolvajok kézreke- 

ritése érdekében. 

- Végzetes fürdés a pocsolyában. 
Stanescu Constantin, nyolvan éves 

aggastyán, valamint hetvenkét éves fe- 
lesége, Ploestiben a Ceramia-gyár köze- 

lében levő pocsolyában fürödtek, ame- 

lyet a Vega petroleumfinomitóból kibo- 
csátott folyadék táplál. Amikor az 
aggastyán és felesége a vizben tartóz- 
kodttak, egy járókelő cigarettavéget 
dobott a vizbe, mire a pocsolya felett 
lebegő petroleumgázok meggyuladtak 
és lángba boritották a házaspárt. Se- 
gélykiáltásukra a közelben lakók ru- 
hadarabokat dobáltak rájuk, de már 

késő volt, mert Stanescu Constantin 

olyan sulyos égési sebeket szenvedett, 

hogy a helyszinen meghalt, mig felesé- 
gét életveszélyes állapotban kórházba 
szállitották. 
eeseELs-ess[ 

Hinnotizőr segitségével 
vallattak egy árlatlanul megvádolt 

székely családot 
István János armesenii, erdélyi gazda 

16 éves Róza nevü leányát, aki Sándor 
János ciuc-sangheorghei görög katolikus 

lelkésznél szolgált, a lelkész azzal vádolta, 
hogy szekrényéből 18.000 lei készpénzét el- 

lopta. Később a leány Maria nevü 21 éves 
nővérére is gyanakodott és ugy hitte, hogy 
az ellopott 18.000 leit Iswán János gazda 
rejtette el. Feljelentésre ezért a gazda leá- 
nyait megvasalva bekisérték a csendőrségre. 
Közben a görög katolikus lelkész fia felke- 

resett egy Mabuse nevü vidéki hipnoti- 

zőrt, aki éppen a községben tartózkodott és 

arra kérte, hogy hipnózissal birja vallo- 

másra a székely családot. Mabuse ekkor 

vizsgálóbirónak adta ki magát, azonban a 

gazda családja igy sem vallott. Végül is az 

ütlegelések miatt a leányok kijelentették, 

hogy a pénzt ők lopták el. Jegyzőkönyvet 

irattak alá velük és összekötözött kezekkel 

gyalog utnak inditották a csendőrszárnypa- 

rancsnokságra. Onnan az ügyészségre ke- 

rültek, ahol valamennyiüket azonnal sza- 

badlábra helyezték. István János gazda és 

családja ekkor sérüléseiről orvosi látleletet 

vétetett fel és a Magyar Párthoz fordulta 

hogy tegye meg a feljelentést 

HIRDESSEN 

lokra forditják. 
vádtanácsa is megerősitette. ot. Számos letartóztatás várható. 

A DÉLI HI 



6. OLDAL 
.......... 

IITVINO BUCURESTIBEN. Párisi 
tapjelentések szerint Litvinov orosz 
külügyi nép-iztos a Népszövetség leg- 

közelebbi ülésszaka után ellátogat Bu- 

curestibe és Prágába. Valószinü, hogy 
Litvinov két napig tartózkodik a román 
és három napig a csehszlovák főváros- 
ban. 

- Aradra helyezték át a vasutigaz- 

gatóság ellenőrzési osztályát. Az állam- 
vasutak vezérig gatósága a timisoarai 
vasutigazgatóság második számu ellen- 

őrzési osztályát Aradra helyezte át. 

- A lefoglalt város. Focsani város 

még 1929-ben az állami letétpénztártól 

tizenhárom és fél millió lei kölcsönt vatt 

fel azzal a feltétellel, hogy az összeget 

három év alatt visszafizeti. Tekintettel 

arra, hogy a város a kölcsönre mitsem 

fizetett eddig, az állami letétpénztár a 

pénzügyminisztérium utján lefoglalta a 

város összes ijövedelmeit. 

- Elhizott egyéneknél a már régóta szi- 

vesen alkalmazott természetes „Ferenc 

József" keserüvizkura a bélmüködést erő- 

teljesen előmozditja, az anyagcserét tete- 

mesen élénkiti, a zsirmennyiséget megfele- 

lően lecsökkenti és a testet könnyeddé teszi. 

4z orvosi szakirodalom kimutatja, hogy a 

Ferenc József viznek a máj és a végbél felé 

isányuló vértolulásoknál, valamint arany- 

érnél és prostatabajoknál is valóban áldá- 

sos hatása van. 

- Kerti ünnepély Oravitán. Az oravitai 

katolikus egyházközség a tövészkertben 

nagyszerü kerti ünnepélyt rendezett, amely- 

nek tiszta jövedelmét a plébániatemplom 

renoválása .... es- 

tély sikeréhez az összes katolikus egyesüle- 

tek és a nagyszámban megjelent hivek já- 

rultak hozzá. A különböző szórakozások kö- 

zött nagy sikere volt a ping-pong verseny- 

nek, amelynek győztesei értékes dijakat 

kaptak. A zárdaiskola és a német állami 

elemi iskola növendékei énekszámokat, tán- 

cokat és zeneszámokat mutattak be, ezen- 

kivül egy szindarabot is előadtak. A nagy 

sikert aratott müsor betanitásáért Brandt 

Hermann tanitót illeti elismerés. A gyerme- 

kek ezenkivül különböző játékokkal szóra- 

koztak, amelyeknek vezetője Schojbert 

Ottó káplán volt. Este a lövészkertben tánc- 

mulatság volt, amely kitünő hangulatban a 

hajnali órákig tartott. 

Gyógyitható-e vagy eltávolitható-e az 

epekő győgyszerrel? Igenis gyógyitható, 

mert igen sokan, kik a, Galofier" gyógy- 

szert használták, bizonyitják, hogy a Ga- 

lofier a köveket fájdalom nélkül elhajtja, 
az étvágyat, emésztést elősegiti, a gyomor- 

és májbántalmakat megszünteti. A Galo- 

fier használata mellett minden étel ehető. 
Fárki, ki pontos cimét beküldi, a Galofier 

leirását használati utasitással együtt ingyen 

megkapja Braun Ernő „Szent Három- 

ság"-gyógyszertárában, Timisoara, IV., Str. 

Vacarescu 29/a. 

Vasuti nyugdijasok panasza. Most fi- 
zették ki a vasuti nyugdijasok e havi já- 
randóságát a Casa Muncii utján. A nyug- 
dijak nagy részét tekercsekbe csomagolt, 
vagy zsákocskákba kötött aprópénzben 

kapják, amelyet nem áll módjukban a pénz- 
tárnál nyomban utánaszámolni. Igy azután 
gyakran előfordul, hogy kevesebbet kapnak, 
vagy pedig sokszor régi pénzek, sőt igen 
alacsony értékü idegen érmek keverednek 
járandóságukba. Talán lehetne módot ta- 
lálni, sőt kell s ezen anomália megszünte- 
tésére 

Ezer pletyka Sehol sem pletykáznak 

annyit, mint a szinházi és filmvilágban. A 

legfrissebb pletykákat közli a Délibáb 

uj száma, amelyben ezernyi érdekességet 

talál az olvasó. Pompás rádiómüusorokat, 

filmrovatot, szinházi beszámolókat, egyfel- 

vonásos szindarabot, kis regényt, több mint 

áz remek képet, Weekend-rovatot é és szám- 

alan pompásnál ihe közől 

1ci. z 

vezetői különben nem csinálnak 

ftét napos országos uszóverseny! vtendez 

az Jlsa szombaton és vasárnap az Ígiena 

uszoda medencéjében 
Nagyszabásu országos uszóversenyt 

bonyolit le julius 20. és 21-én a helybeli 

Igiena uszoda medencéjében az Ilsa 
sportegylet. A két napos uszóversenyen 

az ország legjobb egyesületeinek ver- 

senyzői indulnak. Megjelenik a verse- 

nyen a fővárosi CFR, a tavalyi orszá- 

gos vizipóló bajnokcsapat és a targul- 

muresi MSE, a két év előtti országos 
bajnok. Mindkét egyesület a legjobb 

uszóival vesz részt a versenyen. A CFR 

egyesület melluszóbajnoka, Gherman 

Dante csak a napokban állitott fel uj 

országos rekordot. Többszörös rekorder 
Gérecz Gaston is, aki az ország legki- 
tünőbb gyorsuszói közé tartozik. A tar- 

gulmuresi sportegylet uszóiról elég 

megemliteni, hogy a tavalyi országos 

bajnokság huszonkét versenyszáma kö- 

zül tizenhárom bajnokságot hóditottak 

el és a legtöbb országos rekord Eirto- 
kosai. Hölgyuszó gárdájuk nemcsak a 

legnagyobb, hanem a legjobb is. Váro- 

sunk uszói az elmult év óta sokat fej- 

lődtek és minden reményük meg van 
arra, hogy keresen állják meg a he- 

lyüket. Több uszónk máris rekordfor- 

mában van és amennyiben az időjárás 
a két napon kedvező lesz, ugy bizonyára 

több országos rekord megszületésénél 
lehetnek jelen az uszósport hivei. 

A németek győztek 

A német-cseh Davis Cup tennisz- 

mérkőzést 4:1 arányban a németek 

nyerték meg. Von Cramm öt szettben 
nyert Menzel ellen, Henkel pedig négy 
szettben simán győzött Caska felett. A 

zónaközi döntőt Wimbledonban Német- 

ország játsza Amerika ellen. 
. 

Az első női futballcsapat 

felvételét kérte az osztrák szövetségbe 

Az egyik bécsi sportpályán napok óta 

szorgalmasan tréniroz az első női lab- 

darugócsapat, amelynek kapitánya, 

Klinger Edit kisasszony, őszre a 

női csapat felvételét kérte a szövetség- 

be. Az osztrák szövetség urai egyelőre 

arra az álláspontra helyezkednek, hogy 

az őszi szezon elején megnézik a csapat 
tréningjét és csak akkor engedik meg 
nyilvános szereplésüket, ha játéktudá- 
sukat kielégitőnek találják. A szövetség 

titkot 

belőle, hogy nem szivesen látják a női 

alosztályt és diplomatikusan kihuzzák a 

nemcsak a döntetlent 

nyilvános szereplés időpontját. Klinger 
kisasszony ezzel szemben kijelentette, 

hogyha nem fogadják a csapatot szive- 
sen, akkor megalapitják a női labda- 

rugó szövetséget és akkor játszanak, 

amikor ők akarnak. Hiába a nőkkel 
ugylátszik Bécsben sem lehet driblizni. 

Izgalmas küzdelem után 
a Hakoah győzött Oradeán is 

Öriási érdeklődés előzte meg Oradeán 
a bécsi Hakoah második mérkőzését, 

amelynél Oradea válogatott csapata 
volt az ellenfele. A vezetőgólt Juhász 
révén a körösparti válogatott szerezte 
meg, de Donnenfeld szabadrugásból 

egyenlitett, sőt Ehrlich II. góljával a 

bécsiek a vezetést is magukhoz ragad- 
ták. A második félidőben Mosko egyen- 
litett és Barátky ujabb góljával ismét 

az oradeai csapat vezetett. Ekkor ke- 

mény küzdelem alakult ki és a bécsiek 
érik el, hanem 

Schindler góljával a mérkőzést is meg- 

nyerték 4 3 (2: 1) arányban. 

-A táblabirák korpótlél 

Antone scu Victor volt i 
miniszter inditványára a 

nács elhatározta, hogy kiutal 
táblabirák részére, akik már öt 
nak ebben a rangban, az ug n 

korpótlékot, amelyet eddig költ 

tési okok miatt nem tudtak kif 
minisztertanács határozata ala, 
ország összes táblabirói, akik 
szolgálati idővel rendelkeznek 
háromezer leit kapnak április, m 

junius hónapokra. Ezt az össze 
a nyári szünet alatt kifizetik 

biróknak. 

- Még mindig gyilkol a vil 

A Fagaras közelében fekvő Sco 

ség több gyermeke a mezőre 
szani. Halmágyi Miklós fiucsi 
gránátot talált, amellyel j 
kezdett. A gránát, felrobbant és 

szélyesen megsebesitette Halmág 

lóst, akit haldokolva szállitottal 

házba. 

- Tibor Hugó müködésben. Oh 
közül többen közölték velünk, hogy 

bor Hugó nevü egyén hirdetéseket 
egy saját kiadásu lakáshirdető 

amely - szerinte - a Déli Hirla 

leteként fog megjelenni. Felhivjuk 

sóink figyelmét, hogy a Déli Hirlapi 

miféle kapcsolata Tibor Hugóhoz 

e- Tibor Hugónak sem lehet semmii 

xusa a Déli Hirlaphoz. Sem mint n 

ber, sem mint lakáshirdető ujs 

szerkesztője vagy kiadója 

- Kolera Kinában. Sanghai je l II 

sek szerint azokon a területeken, n 

ket az árviz elárasztott, számos ! 
eset jelentkezett. Az orvosok s 

hetetlenek a betgséggel szemben 
nem áll rendelkezésükre megfelel 
vosszer. 

- ölt a fegyverrel való játék. 
pan Mircea deji diák nagybátyja 
gatására Clujra érkezett. A fiu 
bátyja lakásán egy régi revolvert 
és azt tréfából Bladi Mária ti 
éves unokanénjére fogta. A fe 

sült, a golyó a szerencsétlen lán 

hatolt és azonnali halálát oko 

vizsgálat megindult. ; "a 

, 

- A strandigazgató kitüntetése. A 

kormány az egészségugyi szolgálatok 
jutalmazására alapitott érdemkereszt- 

tel több hadicserkész mellett kitüntette 
Urosoviteanu timisoarai strand- 
igazgatót. 

- Letartóztatott szatir. A csendőr- 
ség letartóztatta Cartici Nicolae 
pásztort, aki a maciovai legelőn erkölcs- 
telen merényletet követett el egy 12 

éves kislány ellen. Az embertelen ju- 

hászt a lugoji ügyészség fogházába 

szállitották. 

- Repülőexpedició az Ural hegység- 
be. Moszkvából jelentik, hogy a szovjet 

legközelebb két repülőrajból álló tudo- 

mányos expediciót indit az Ural hegy- 
ségbe. 

- Kisértetek vonata. Ez a cime annak a 
rendkivül érdekes képekkel illusztrált cikk- 

nek, amely Tolnai Világlapja uj számá- 

ban jelent meg. A legkiválóbb magyar irók 

novellái mellett számtalan pompás cikket, 

remek folytatásos regényt és közel száz 

nagyszerü képet talál az olvasó a népszerü 

képeslap uj számában, amely nagy terjede- 

lemben és tartalommal jelent meg. 

Megsokszorozza keresetét, na a 

Növényvédelem és Kertészet 

gyümölesösét, 
kertjét, 
szőlőjét, 
gazdaságát. 

tanácsai alapján kezeli 

Előfizetési árak (mindkét lapra együtb): 
negyedévre 100- lei 
félévre 200- lei 
egész évre 400- lei 

Kedvezményes szakkönyv akció az előfizetőknek: 

4 könyve 
Aki előfizet a Növényvédelemre, alábbi 

Horn: Gyümölcsiák nyesése - Urbányi: Gyümölcsiák 
betegségei - Jécsai: Hogyan készitsük el virágos 
kertünket - Sántha: Szőlő kártevői 

önköltségi áron 80- leiért kapják. 
Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 lei bélyeg bekül- 
dése ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóhivatalától, Timisoara. 

Előtizetési megrendelését azonnal intézzük. 

- Éhinség Indiában. Bombay 
lentik, hogy India több helyén éb I 
tört ki. Nagy pánikot keltett Bor 
ben, hogy a lepratáborokból a be 

ezrével menekültek és csapatosan 

tek fel Bombayben. 

Szinház 
A nyári szinház müsora 

Csütörtökön este fél 10 órakor (E 

20 leies helyárakkal): Toroczkói mer 
szony. 

Pénteken este fél 10 órakor (Egy 

20 leies helyárabkal) Az ember n 

fából. 

III 
tellemay 

ea 

Csütörtök, julius 18. 
Capitol-mozi: Egy asszony és 

férfiu. 
Apollo-mozi: Gróf Monte Cristo. 

select-mozi: A szinházi mama. 

használjon KULKA-féle 
Hliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 

sszinben. Ka aphaló kizárólagz 
KULKA Emii városi gyógi: 

tárában a „Fekete Sashoz 
Piata L C. Bratianu 
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timisoarai pénzügyigazgatóság 

készitette el kimutatását az 

költségvetési év első negyedé- 

beszedett adókról. A kimutatás 

rint egyenes adókból befolyt 

8.949 lei, közvetett adókban 

9.583 lei, különböző más adók- 

143.968 lei, jövedelmi adóban 

sunk vezetősége a fővárosban 

t tesz városi kölcsön engedélye- 

dekében. A kölcsönösszegből a 
d hütőberendezését szeretnék el- 
ni, egyben megkezdenék a görög 

omán püspökség, illetve érsekség 

álisának épitési munkálatait is. 

gyminisztériumban azonban el- 

nak a kölcsön elől és utasitják a 

hogy kezdje meg a költségvetés- 

sárnapi munkaszünet betartásá- 

lenőrzését eddig akadályozta az a 

hény, hogy a munkakanarák elnö- 

és titkárainak nem volt joguk a 

y megszegéséről jegyzőkönyvet 

ni és ezzel egyben az eljárást meg- 

i. Ezen változtatott most a fővá- 

élőtábla elvi jelentőségü döntése, 

az első züre eső adt 
106,169.930 lei, a rendkivüli költ- 
ségvetésre 9,473.883 lei, a nemzet- 
védelmi alapra 22,297.527 lei. Ezen 

kimutatásból megállapitható, hogy 
Timis-Torontalmegye lakossága az 

egész évre kivetett adónak az első 
negyedre eső részét teljes egészében 

befizette. 

Miniszter nem hajlandó a város vezetősége 

1 tervezett kölcsön felvételét engedélyezni 
ben előirányzott munkálatokat. Az 

ideiglenes bizottság egyik tagja 
tegnap a fővárosba utazott, hogy leg- 
alább hét millió lei kölcsön felvételét 
eszközölje ki. Ebből a pénzből a Vágó- 
hid berenaezését készitenék el. Ameny- 

nyiben nem sikerül engedélyt szerezni a 

kölcsön megkötésére, akkor a város 

kénytelen lenne a vágóhidi illetékek fel- 

munkakamarák elnültel és 
a vasármani munkaszünei ellenőrzésére 

amelyben elismerték a munkakamarák 

emelését elhatározni. 

és fitkárai jogot nyertek 

elnökeinek és titkárainak azt a jogát, 

hogy a vasárnapi munkaszünet megsér- 

téséről jegyzőkönyvet vehetnek fel. Ez a 

döntés most meg fogja könnyiteni azon 

kereskedők megbüntetését, akik alkal- 

mazottaikat vasárnap is dolgoztatják. 

vezően haladnak a román-német 

kedelmi tárgyalások. Fővárosi je- 

szerint a német-román kereske 

ensztkesz) 
A Déli Hirlap eredeti regénye 

. Szentirmayné Oberschil! Giz! 

. 

(Utánnyomás tilos) 

XI. 

onescuék voltak a környék leggaz- 

ob emberei. Az ember román, 

ny orosz. Öriási birtokaikon ügye- 

a000000 
p999000 

uit 

tesek és igyekvőek voltak. 

de az asszonynak honfitársa. 

idejüket Bucurestiben töltötték. 

......... 

az 

s szorgalmasan gazdálkodtak. De 

lik volt és igy nem nagy dolog 

skedni. Emberei is mind nagyon be- 

dekes, hogy a gazdag embereknek 

m ig becsületesek a szolgái, mig a sze- 

leket a saját szolgái is lopják, még 

is huzza. Mert nagyon rendes em- 

olt az orosz is, aki rövid ideje volt 

csak az erdélyi birtokon, de be- 

yitotta ez idő alatt, hogy használ- 

ember. Igaz, hogy nem volt gazda- 

offról tehát annyit tudtak a kör- 

n, hogy orosz és folyékonyan tud
 

arul. Rendes vidéki szokás szerint 

ttek volnak ugyan többet is róla ki- 

ni, de sajnos, nem sikerült. Miro-
 

lék nem jártak össze senkivel. Leg- 

ával az orosszal meg nem lehetett 

, mert nagyon zárkózott ember 

sehova se járt. Pedig mehetett 

mert igen szives pillantásokkal 

atták a községben. Hiába! Mind 

és jobban lemondtak szülők és 

k az orosz megkaparintásáról. Ez 

nem jelenti azt, hogy a lányok 

delmi tárgyalások Berlinben kedvező 
mederben folynak. Németország haj- 

mellette. Nem! 

orosz komoly szürke szemébe. 

varja a fejét... 

get. Ejjel-nappal. 

mellett, nem érdekes és nem feltünő. 

XH 

oly ts án, mint valóságot... 

messzeségből. Szélescsontu orosz arc.. 

Annuska... 

köszönöm... 

landó a megegyezésre és az egyezmény 
ese egesoeeseese0 

semmitmondó tekintettel lapitottak el 

A nők mindig nagyon megértők a 
csendes és zárkózott férfiakkal. Különö- 
sen, ha azok véletlenül még nőtlenekis... 

És igy számos fekete és kék szempár 
villantott szomoruan negédeseket az 

Hiába! 

Müller Erzsi, a falu legkacérabb leánya, 

kijelentette, hogy hiába, minden hiába. 

Ennek már földi teremtmény el nem csa- 

Igaza volt. Pamiroff észrevette a ba- 

rátságos pillantásokat, az érdeklődést. 

Ismerte a nőket, az embereket és az éle- 

tet. De nem volt magas véleménnyel a 

megismert dolgokról. Dolgozott rengete- 

Harmincöt éves, barna, jónövésü em- 

ber volt, amilyen sok megy el az ember 

Tizenegy óra felé az orosz letette a 

könyvet, amiből olvasott, letépett egy la- 

pot a falinaptárról és lefeküdt. Rendesen 

rögtön elaludt, de ma soká1g nézett a sö- 

tétbe . . . Régi, elfelejtett dolgokat látott 

Fekete, középen választott, sima haju 

leány nézett rá szomoruan, tizenötévi 

Hol van? Mit csinál? Él-e egyáltalán? 

És ekkor csodagyorsan egy másik lány 

került mellé. Egy kicsit meg volt hajolva 

az alakja, szelid a tekintete, nyujtja a 

kezét és azt mondja: köszönöm, nagyon 

Annus! Az orosz első szerelme, a nihi- 

megkötése után ismét megengedné ro- 

mán áruk behozatalát. A német kor- 

mány annak idején azért szüntette meg 

a romániai árucikkek importját, mert 

nem tartották be a Manolescu-Strunga 
által kötött és aláirt megegyezést. 

Az idei termés nem éri el a tavalyi 

mennyiséget. A fővárosból jelentik, 
hogy hozzávetőleges számitások alapján 

az országban az idei gabonatermés 

mennyiségét 300.000 vagonra becsülik. 

Az idei termés nem éri el a tavalyi 

mennyiséget, de mivel a belföldi szük- 

séglet megcsappant, a kiviteli felesleg 

mégis 70.000 vagonra tehető. 

Szombaton nyitják meg a Bucuresti- 

Timisoara légivonalat. Tegnap váro- 

sunkban tartózkodott Boiangiu re- 

pülőőrnagy, a repülőegylet megbizottja, 

aki megtekintette a vásártéren készülő 

repülőtér munkálatait. Az őrnagy a vá- 

rosházán közölte, hogy a Bucuresti- 

Timisoara légivonalat szombaton nyit- 

ják meg. A repülőjárat ünnepélyes át- 

adása után a Potez rendszeri személy- 

szállitó repülőgép délelőtt féltiz órakor 

városunkba érkezik és itt leszáll. Innen 

folytatja utját Aradra, amelyet szintén 

bekapcsolnak a légi járatba, ott felveszi 

az utasokat és a postát, majd városun- 

kon keresztül ismét visszarepül a fővá- 

rosba. 

Buzában kevés a kinálat. A bánsági 

gabonapiacon üzlettelen az irányzat. 

Kevés kinálat van buzában, azonban a 

gabonabevásárlók, ugyszintén a mal- 

mok az uj rendelet okozta bizonytalan 

helyzetre való tekintettel egyelőre még 

tartózkodnak a bevásárlástól. Inkább 

tengeri iránt mutatkozik élénk kereslet. 

A piaci árak a következők: uj buza 350, 

tengeri 247-250, korpa 240, takar- 

mányárpa 220, tavaszi árpa 250, takar- 

mányliszt 260, kismalmi liszt a 30/70-es 

beosztásból 600, nagymalmi liszt 640, 

bánsági repce 400, káposzta repce 440 

és tökmag 450 lei. 

7. OLDAL 

......................
.... 

Szállitási forgalom a Begán. A most 
elkészült statisztikai adatok szerint a 

Bega-csatornán junius hónap folyamán 
következő forgalmat bonyolitották le: 
a Bánságba szállitottak 157 tonna ga- 
bonanemüt, 480 tonna fát, 134 tonna 

élelmiszert, 3 tonna vasárut, 14 tonna 

kézmüárut és 435 tonna egyéb árut. A 
Bánságból a Bega-csatornán 9797 tonna 
gabonanemüt és 28 tonna egyéb árut 
szállitottak. 

A közszükségleti cikkek drágulasa. 
Budapesten az utóbbi időben rohamosan 

emelkedtek az árak. A közszükségleti 
cikkek árai a kétszeresére, sőt nem rit- 

kán az ötszörösére emelkedtek, amiért a 

magyar kormány elhatározta, hogy eré- 
lyes intézkedésekkel letöri az árdrági- 
tást. Az intézkedések megbeszélése vé- 
gett ma értekezletet tartanak és azon 
Gömbös miniszterelnök is résztvesz. 
A Nemzeti Bank hivatalos valutaárfo- 

lyamai. A Nemzeti Bank hivatalos valu- 
taárfolyamai a következők: (az első szám 
a vételt, a második szám az eladást je- 
lenti) francia frank 6.60-6.90, svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 
font 490-500, olasz lira 8.80-9.20, dol- 

lár 99-110, német márka 38-40, hol- 

landi forint 67-869, cseh korona 4-A.50, 

magyar pengő 24-26, osztrák schilling 
23-24.60, lengyel zloty 18.80-19.50, 
dinár 2.20-2.50, drachma 0.80-1.10, 

léva 0.90-1.20. 
eeeeee. 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 

Előfizető 20. A tanitók kölcsönkötvényeit 

annál a hatóságnal kell sürgetni, amely a 

tanitói fizetéseket kiutalja és a kötvény 

részleteit is levonta. 
N. M. előfizető. A Kandia alaptőkeeme- 

lést hajt végre és ezért a részvényeket fe- 

lülbélyegzik. 
..... 

APRÓHIRDETÉSRE 

LEGALKALMASABB 

A DÉLI HIRLAP 
........... eseesesgeee 

világitott a sötétben... Az egyik pillan- 

tása nagyon szomoru, a másiké szelid és 

kedves. Erdekes! Az elsőt szerette, de el- 

feledte. A másikat nem is szerette, csak 

valahogy valamiért sajnálta. Milyen fur- 

csa az ember gondolata, hogy repül fel 

egész az Uralig és a másik pillanatban 

meg a déli Kárpátokig... 

És mint a villám jelent meg a két sö- 

téthaju emlék között egy harmadik. Sző- 

kehaju, kékszemü nevetős. Pamiroff lát- 

ta az oldalt választott sürü hajat, a fehér 

bluzt. Hallotta nevetését. Látta az élénk 

mozdulatait - és a két másik távolodott 

és halványodott, mig teljesen elmosód- 

tak a sötétben, a harmadik meg ott ma- 

radt és nevetett... mindig csak neve- 

tett... 

Pamiroff meg ugy tett, mint a gyere- 

kek a sötétben, ha valami félős jut eszük- 

be, belefurta arcát a párnába, mert félt. 

Félt igen: az emlékektől... 

XII. 

A kut tengelye dübörögve fordult egy 

párat, a kerék villámgyorsan karikázott. 

Azután hirtelen megállt kerék is, tengely 

is. A veder vizbe ért, megmerült, utána 

még csak a lánc zörgött egyet-kettőt. 

Fel is huzhatták volna már. De Terka 

csak elkapta az egyik küllőt, hogy a ve- 

der ne szaladjon fenékig és elmélázva te- 

kintett a deszkakeritésen át a Kelemen- 

puszta felé. Hosszan kutatva nézett, de 

bizony semmit se látott, olyan nagy volt 
A por. 

Terka nagyot sóhajtott. Olyan nagyot, 

szára megbillent. Pedig elég vastag volt 
hogy a kut közelébe ültetett napraforgó 

kor elláthatnék tán a házig, ahol Andris 
ilyenkor szokta itatni a lovakat. Az ám! 

És ha Andris is ide nézne, akkor meglát- 

hatná őt, Terkát. Kár. 

- Teeerka! - sipitott egy vékony 
hang a konyhából és Terka villámgyor- 
san huzta fel a vedret, öntötte a vizet a 
kannába és vitte is be nagy gyorsan. 

Juli néni az utolsó mesteri simitást 
eszközölte meszelőjével a nyári konyhá- 
ban. Megpillantva Terkát, a meszelőt 
földre állitotta, jó messzire tartva magá- 
tól és balkarját csipőjére téve megköszö- 
rülte a torkát. Na, mindjárt kezdi, gon- 

dolta a tapasztalt Terka... 
Hát azt mondom neked, te lány, 

hogy ez igy tovább nem mehet. Hisz, 
olyan nehezen mozogsz, mint rakott sze- 

kér hegynek fel... Hogy nem ég ki a 
szemed egész nap lustálkodni? Amit meg 
is teszel, mind hibás. Az udvart is ugy 
sepred, hogy egész garabollyal marad 

még utána szemét. A faedényeket már 

vagy három hete nem suroltad... Hej, 

amikor én a te korodban voltam, ugy ra- 

gyogott minden a tisztaságtól... 
öreg Mihály lószerszámot tisztitott 

kint a lócán és halkan valami cifrát 

mondhatott, amit Juli néni nem hallha- 

tott, mivel kicsit süket volt, de meglátta 

Terka arcán a nevetést és tisztában volt 

azzal, hogy Mihály komiszkodott. Most 

tehát arra felé fordult és hatalmas léleke 

zetet véve rázenditett: ; 

- Hogy fullandna meg kend ezen 

meszelőn. . vén restje. . ha nem sz 

gyelném magam, hát igazán rendet te 

remtenék abban az istállóban, mert, ai 

a szára, nagyon nehezen billenhetett. Ha 

ez a por nem volna, gondolta Terka, ak- 

ott van, hát olyat nem látott més eza 
Foly 
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ádió 
Csütörtök, juhus 18. Bucuresti. 1: Szóra- 

koztató lemezek. 2.15: A lemezek folyta- 
tása. 6: Sibiceanu zenekar. 8.20: Szimfóni- 

kus táncok lemezeken. 9.15: Gounod: Faust, 
opera lemezeken. Az opera után hirek kül- 

földre németül és franciául. Budapest. 7.45: 

Torna 11: Hirek, majd felolvasás. 11.45.: 

Felolvasás. 1.30: Hirek. 2.30: Hanglemezek. 

3.40: Hirek. 5.10: Mese. 5.45: Hirek. 6: 

Előadás. 6.20: Jazz, 7.20 Bangha Béla dr. 

előadása. 7.55: Operaházi zenekar. 9.15: A 

rádió külügyi negyedórája. 9.30: Érettségi 

találkozó. Kabaré. 11.30: Hirek. 11.50: Ci- 

gánymuzsika. 12.15: Havi szemle olasz 

nyelven, utána hirek. Budapest II. 7.15: 

Női ének. 8: Felolvasás. 8.30: Balalajka ze- 
nokar. 9.45: Hirek. 9.55: Hanglemezek. 

Bécs. 25: Hangverseny. Ejfél 12.45: Tánc- 

zene dalokkal. Belgrád. Este 11.40: Vendég- 

lőiz e. 12.10: Tánczene. Berlin. 9.10: Nagy 

tá Milanó. Este 9.40: Zongoramüvé- 

szek kétzongorás hangversenye. 11: Ma- 

gyar hangverseny. Varsó. 7.45: Nagy zene- 

szerzők saját müveiket adják elő. 8.30: 
Kedvelt dalok lemezeken. 11.10: Könnyü és 

tánczene. 

Péntek, julius 18. Bucuresti. 1: Lemezek. 

1.55: Lemezek. 6: Marcu zenekar. 8.20: 

Operai énekkarok lemezeken. 9.15: Shilton 

Róbert énekel. Strauss R: Szeretlek. Reg- 

gel. Gyermekeimnek. Niedermayer: A szó. 

Verdi: Don Carlos ária. Leoncavallo: Casa 

ária. 10.40: Kis rádiózenekar. Lincke: Ly- 

sistrata, nyitány. Ohlsen: Lótuszvirágok, 

keringő. Albergoni: Madrigalesca. Linde- 

mann: Orosz dalok és táncok egyvelege. 

Carste: Lassu keringő. Kerten: Slowfox. 

Jurmann-Kaper: Signorita, foxtrott. 

Schmidseder: Michaela-tangó. 11.15: Hirek 

külföldre németül és franciául. 11.35: A 

zene folytatása. Bedix: Parádé a gyermek- 

kertben. Blume: Tavaszi dallam. Eysler: 

Keringő. Berko: Foxtrott. Limenta: Őlom- 

katonák indulója. Budapest. 7.45: Hangle- 

mezek. 11: Hirek, majd felolvasás. 11.45: 

Ifjusági közlemenyek. 1: Triumph ének- 

együttes. 1.40: Hirek. 2: Katonazenekar. 

3.40: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 5.45: Hirek. 

6: Szalon és jazz zene. 6.30: Előadás. 7: 

Előadás 7.35: Magyar nóták cigánykisé- 

rettel. 8.10: Sport. 8.50: Munkásfélóra. 

9.20: Pátria-hanglemezek. 10.20: Hirek. 
10.45: Cneraházi zenekar. 12: Jazz, majd 

hirek. Budapest II. 7.45: Előadás. 8: Vo- 

nósnégyes. 9.10: Előadás. 9.45: Cigánymu- 

zsika. 10.35: Hirek. Bécs. Este 11.40: 

Bruckner: VII. Szimfónia lemezeken. 12.45: 

Tánczene, Beigrád. Este 9: Enekesnő dalai. 

Róma. Prága. te 9.40: Zongorahármas. 

Este 10.30: A filharmónikusok Dobri zon- 

psoramüvésznővel. Strassburg. 12: Éjjeli 

hangverseny Párisból. Stuttgart. Este 8.10: 
Wende tánczenekar. Varsó. Este 11.10: 

Fall Leo est. 12: Tánczene. 

MMTIIIII 

Forditó-irodám 
, Piata Bratianu 3. sz. alatt, (a Dél 
Hirlap mellett) van, ahol, mint eddig is, 
olcsón vállalom kérvények, kereskedel- 
mi levelek, szerződések, bizonyitványok 
stb. kifogástalan forditását, illetve le- 
irását román, magyar, német, francia, 

angol, olasz, szerb, cseh és orosz nyelven. 

N. MAGDU 

román ny Iv és gyorsirastanár Bucu. 
resti és Timisoara város volt első fordi: 

tója 

zz 

Apcóhicvdctések 

Szegényeknek ingyen 
Modósabbnak kevés pénzért meg- 

mondom a multját, jelenét, jövöő- 

jet. Jósolok törvényi, üzleti, sze- 

relmi ügyekben. Levélben is, ha 

születési dátumát és 30 leit bélyeg- 

ben beküld. Cim: Jósnő, Timisoara 

IV. Str. L C. Bratianu 17. Tivoli- 
mozi mellett. 

jiázasság 
Keresem 

amerikai születésü nő ismeretségét, házas- 

ság céljából, ki hajlandó volna velem Ame- 

"ikába menni. Levelet „Elutazás" jeligére 

a kiadóba kérek. (3117) 

Alkalmazás ] 

Kerestetik 
erfekt gépirókisasszony román, magyar 

német nyelvtudással. Gyorsirást tudók 

előnyben. Jelentkezni a Vendéglősiparosok 

Egyesületénél naponta d. e. 11-12 között. 

Scheer József elnöknél I. ker. Caruso-u. 3, 
II. emelet. (3105) 

Mindenes szakácsnő 

éves bizonyitványokkal felvétetik. Jelent- 

kezni délelőtt lehet. Weisz, I. ker., Diacono- 

vici Loga 26. sz. (3122) 

ftást keves 

Soffőr 

jó zonyitványokkal állást keres autóbusz- 

ra, teher- vagy luxusautóra. Egyben vállal 

központi fütést és villanyszerelést. Levelet 

„Sorfőr" jeligére a kiadóba kérek. (3091) 

Jó bizonyitványokkal 
rendelkező soffőr állást keres. Menne ház- 

mesternek is, egyben vállal központi fütést 

Keresek 

egy 500 kgrmos skála-mérleget megvételre. 

Ugyanott egy 20 Hp. nyersolajmotoros 

dupla daráló, üzemképes állapotban eladó. 

Karadzsov Mátyás, Besenova-veche. 

(3120) 

Butor 

uj komplett diófa polituros tele-hálószora 

egész modern 10.500 leiért eladó. III. ker, 

Romulus-utca 9, a Doja-park mellett a má- 

sodik udvarban. (3109) 

fakás 
Kiadó 

2 szobás modern udvari lakás, parkett és 

fürdőszobával, augusztus vagy szeptember 

1-re. Weiss, Iosefin, Tudor Vladimirescu 31. 

Telefon 19-98. (3096) 

4 szobás 

modern lakás terrasszal augusztus 1-re 

kiadó. IV., Mircea Voda-utca 11. (3100) 

Kütönbejáratu 

elegánsan butorozott szoba teljes ellátással 

olcsón kiadó. II. ker., Renasterii utca 11. 

(3102) 

Butorozott-szoba 

azonnalra kiadó. Cim: IV. ker., Mircea Voda- 

utca 6. Megtekinthető 9-1-ig délelőtt és 

4-6-ig délután. (3066) 

Szoba-konyhás 

lakás mellékhelyiségekkel IV. ker. állomás 

körül szeptember 1-re kerestetik. Cimeket 

a kiadóba kérek. (3108) 

Szép parkettás lakás 

2 nagy utcai szoba kiadó. III. ker, Piaia 

Crucii 2. (3112) 

A Temesvári Bank épületében 

egy modern 3 szobás lakás, egy modern 2 

szobás lakás, egy modern 2 szobás garzon- 

lakás és üzlethelyiségek kiadók. Bővebbet a 

Temesvári Bank házkezclőségénél. (408) 

Bérbeadó 
az első kerületi Eminescu-utca 3. sz. Sing- 

ruen házban 2 szobás irodahelyiség. Bőveb- 

és villanyszerelést. Leveleket „Pontos bet Kun Ferenc dr. ügyvédi irodájában. 

munka' jeligére a kiadóba kérek (31121) Bul. Reg. Ferdinand 3. Telefon 12-31. 

(3119) 

4 2 

dás-vétel 1 

Vendéglői 

söntéspuit söraparátussal eladó. Fratelia, 

I. utca 1 sz. vendeglőben. (3113) betegségek 

Eladnám 

vagy elcserélném házzal vagy földdel Ma- 

gyarországon az Alföldön 8 hold prima föl- 
demet. Kása, lakatos, villamos-remise. 

Vasfürészgép 

megvételre kerestetik. „Gép" jeligére 

(3118) 

ellen 

Herzl vizumos 

elfogad megbizásokat Budapestre és vissza 

Zulius 20-ig. III. ker., Porumbescu-utca 88. 

(3123) Telefon 17-24. (3110) 

augusztus 25-29-ig 

607 utazási kedvezmény 
a német birodailmi vasutakon 

telvilágositast ad: 

ANGERSAUAR JENŐ tb. képviselő 
Timitoara i., tr. Gen. Eraporgescu 2. fel.:70 
vagy a 

1935, 

Prefectura iudetului fimi 
Serviciul Economi 

Nr. 16055/1935. 

turei de Timis-Torontal di 
Timisoara situat in Piata Un 
licitatie publicá, pentru urm 

1. Nr. 16055]935. Reparare 
podete din lemn de stejar de 
toarele drumuri. 1. Drumul fo 
Jebel-Sipet-Tormac (podu 
dela kim. 214-055. 2. Pode 
depe drumul jud. Sacosul- 
Moritfeld kim. 30-31 si 

Duboz-Cheveresul-marekli 
Valoarea din deviz este de L 
2. Nr. 1605611935. Construi 

pod nou de lemn peste párául P 
depe drumul comunal Uliuc 

Valoare din deviz este de L 
3. Nr. 1671511935. Reparar 

toarelor cantoane: 
1. (antonul Nr. 9 si 10 depe 

ne, Timisoara -Lipova-Dor, 

2. Cantonul Nr. 70 si 72 depe 
jud. Beba-veche-Aradul-no 
28-29 si 40-41. 

3. Cantonul Nr. 134 depe 
fost vicinal Neráu-sánnicolau 
klim. 19-20. 

4. Cantonul Nr. 1-2 si 3 depe 
mul jud. Timisoara-Buzias- 
kim. 10-11 si kim. 16. 

5. Cantonul Nr. 25 depe drum 
Tsoara -Giulvaáz-Ciavos kim. 

Valoarea din deviz este deL 
4. Nr. 1449711935. Procurarea 

matelor si rechizitelor de 5iro 
sare revizoratului scolar, in 
anului 1935-36. ; 

Valoarea din deviz este de Lei 
5. Nr. 16971119835. Procurarea 

rialelor necesare pentru execu 
drenajuiui in jurul edificiului 
de ocrotire din comuna Báie 
Valoarea din deviz este deLei 
Licitatie se va tine in conlo 

cu art. 88-110 din Legea co 
táfii publice, Regulamentul ofi is: 
central de Licitatii si normele 1m 
cate in Monitorul Oricial Nr. 12 
4 lunie 1931. ! 
Toate persoanele cari vor lua 

la hcitatie, vor depune lánga 
si 0 garanfie provizorie de 50 
valoarea olerite, iar oferta se va 
numai in conflormitate cu deviz 
caetut de sarcini, cari pot ii v 
in fiecare zi de lucru in orele de 
viciu la Serviciul Economic al Pi 
turei. 

Timisoara, la 16 tulie 1935. 

Prefect: 

Dr. Ioneseu 

Mia 

Az ország egyetlen 
vendégipari szaklapja a 

megjelenik minden szol 
baton. Ott kell legyen mi 
den vendég iparos asztal 

IIIIII 
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MMA A 


